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Download Python 3.10.0& Z2sto] AX|gyct

B3 Python 3.10.0 (64-bit) Setup - x

Install Python 3.10.0 (64-bit)

Select Install Now to install Python with default settings, or choose
Customize to enable or disable features.

= Install Now
CUserswDEU_AAppDatawlocalwProgramsWPythonWPython310

Includes IDLE, pip and documentation
Creates shortcuts and file associations

— Customize installation
Choose location and features

python

for Install launcher for all users (recommended)

windows [J Add Python 3.10 to PATH | Cancel |

Install Now AEH5to] AX] A|AF

B3 Python 3.10.0 (64-bit) Setup - x

Setup Progress

Installing:

Python 3.10.0 Standard Library (64-bit)

python

for

windows
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s Python 3.10.0 (64-bit) Setup = ®
Setup was successful

Mew to Python? Start with the online tutorial and
documentation. At your terminal, type "py" to launch Python,
or search for Python in your Start menu.

See what's new in this release, or find more info about using
Python on Windows.
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windows | Close |
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B2 Python 310 Manuals (64-bit)
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IDLE Shell 3.10.0

Edit Shell Debug Options

Window Help
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Tvpe "help”,

[Python 3.10.0 (tags/v3. 10.0:b494f53, Oct
4MDE4)] on win32

"copyright”,

"credits” or “license()” for more information.
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Open... Ctrl+0 "credits” or “licensel)” for more information.
Open Module,,,  Alt+M
Recent Files »

todule Browser &lt+C
Path Browser

Save Chrl+3
Save As... CHrl+3hift+=
Save Copy As,... aAlt+Shift+s

Print Windowe Crl+P

Close Alt+Fa
Euit Chel+0

L3 Colo0

File->New File A3}



A untitled

Eile Edit Format Run

Options  Window Help
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& untitled — (] *

File Edit Format | Run | Options Window Help
Fun Module Fh
Run,., Customized Shift=F&
Check Modula Al
Python Shell

Lm 1 Coko

Run->Run ModuleZ T2 A E XAI3H



A *untitled* - (m] x
File Edit Format Run Options. Window Help

Mew File Cirl+}

Open, ., Chrl+0

Open Module,., Al

Fiecent Files L
Module Browser Alt+C

Path Browser

Save Cirl+5

Save As, ., Clrl+Shift+S

Save Copy As.,, Alt+Shift«S
Print Window Cirl+F

Close Al+F4
Exit Cirl+0

nt ¥ Cal: 1

File->Savez o+ A%t
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A test.py - Du/Python/test.py (3.10.0) O x
File Edit Format Run Options Window Help
a = 100
printia)
Ltn:3 Col:0

Run -> Run Module

Al
=

2




P

Eile

>k

]

IDLE Shell 3.10.0

Edit Shell Debug Options

100

Window Help

RESTART: D:/Python/test.py

O X

[Python 3.10.0 (tags/v3.10.0:b494159, Oct 4 2021, 19:00:18) [MSC ».1929 64 bit
AMDEA)] on wind2
Type "help”, “copyright”, “"credits” or "license()” for more information.
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=g int, float, complex Literal Direct
=XIE str Immutable

RE tuple Sequence
g|AE list Container

ArH dict Mutable Mapping
e set Set
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A=B=C=3
a, b=1,2
C +=
print(A, B, C, a, b)
Az}
33412

Pythono A= AUlZ&()s US|

2.33333333333333357F & =0 7//3

o}
print()& ©o]&sto] &Y 2 JAFUH. FO0H)= A4S FEIUS
AFEL AL
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Xty Ciak2|

X =y th |

X *y = otJ|

x|y LDl

x /]y 4 LD

X %y LI X

=X 25 HZE

X **y M=
U719t S Ue719] APolAl2 7/3Y Fe Aibs
Y AL Aut= 271 =Yt
AL B

A = float(3)

B = int(3.2)

C =35

print(A, B, C)
Az}
3.0 3 35
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complex(x, y)
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a.conjugate()
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el Base

REAIZE Al =
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, a9

a.conjugate()

a = complex(3, 2)

b

a.conjugate()
c =3+ 2

print(a)

print(b)

print(c)
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(3+2j)
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(3+2))
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int(x)
float(x)

pow(x, y)
divmod(x, )

)
=)

X2l y
(%, LIO4X)

g
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abs(x)

max(x, y, z, -
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min(x, y, z, -

round(x)
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X >y

X >=y
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X <y

X <=y

X::y
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False2 H
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int(False)
b = float(True)

a

print(a)

print(b)
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True
= (0>7) or (6>9)

b = (2>3) and (1>0)
¢ = not (1>0)
d = (4>3) and x

X ®©

print(a)

print(b)

print(c)

print(d)
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True

o2t TrueS wrariyct.
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2] A3 Ao Truee} FalseS

a=(7>3)or0
b = (7<3) or 1

c = (7>3) and 2
d = (7<3) and 3

print(a)

print(b)
print(c)

print(d)

True

False
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and

Xor
left shift

right shift

X«y

X»y

not

~X
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® xor : = U o] oE 4% 13 vt
® left shift : J}’:OE ye] H|E 27|
° rlght shift : $50 2 y3] H|E W7
o not : ¥
x = 0b0110
= 0b1010
print(bin(x | y), x | y)
print(bin(x & y), x & y)
print(bin(x " y), x * y)
print(bin(x << 1), x << 1)
print(bin(y >> 1), y >> 1)
print(bin(~x), ~x)
A1}
Ob1110 14
O0b10 2
Ob1100 12
Ob1100 12
0b101 5
-0bl11 -7
2¥2 0bs 2gste 0 12 449 Adgde. W 5 A AsiaRH 2'n-15 Ao[g

0b01102]

0b10109] 42 1 /0 /1 / 0 olB2 273 + 214U}, &,

or, and, xor2 7} At3lp52 H|alsto] ¥

4L0/1/1/00]82 222 + 2714yt &,

0b0110=6% <Ju]yrt,

0b1010=10g <jojgtyct.
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grol +12 dsizel 348 mAsP] Yol ATU W

L1 = [True, True, False]

print(L1)
print(all(L1))
print(any(L1))

L2 =[1, 1, O]

print(L2)
print(all(L2))
print(any(L2))

L3 =[3>0,3>2,2==2]

print(L3)
print(all(L3))
print(any(L3))

[True, True, False]
False

True

[1, 1, 0]

False

True

[True, True, True]
True

True

Tip : 2] FAold Y23, A4 5 True} False2 WHtsl: e Abgo] 7h53Y]

numb = 33.2



print(isinstance(numb, int))
print(isinstance(numb, float))
print(isinstance(L, list))
print(isinstance(L[0], list))
A xt

False

True

True

False

isinstance(ZAA], ZHA)S AR5 AR 7T 2 A0 AA|RIXES &Folsh ).

sto] C/C++ oA while, for 5 o]&3lo] EJsfof A

o
o op

import math

dHol import mathE AREste] £ 2g
math.*& 0] &5to] ARgo] 7Tt

o
He
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from math import *

glot 2ol importhl Al £3F §48 A§¥ T math S YAsIA| Yolw ALgol T

from math import pow

print(pow(3, 2))
print(sqrt(3))

pow(}= A Eo] AT sart()= ZLAIZIA] oot ofl2{7 2T Y



2o a4
oA 2| 0]
ceil(x) =
floor(x) Ly 2!

NETR BN
oA A o/ 0|
cos(x) T AL
sin(x) Atel
tan(x) EtHE
acos(x) OraAZ AL
asin(x) Or=3 AtQl
atan(x) O3 EtEE
atan2(x, y) x/y Ot EHEE

oot 2|0l

cosh(x) GtOIH=2 D ALQ!
sinh(x) OlOIIHEE Aol
tanh(x) SloIH=2 EHME
acosh(x)  GlOITHEE 033 AR
asinh(x) SlOIHE2 OF3 AL
atanh(x)  Gl0IIHE2 OITEME

Tip : etrjeigto® viergnc)

2E EE

&

oF At

degrees(x)

radians(x)

2|0l
BO=HZ BE
SEHgeZ HE



isclose(x, vy, rel_tol=z)

isinf(x)
isfinite(x)

isnan(x)

S

x@t yIb (zx1e+02)% W22 JIDRH True, OFLIH False

xJb infOI® True, OLIY False

xJb inf, nanOl™ False, OtLI® True

xJt nan0l & True, OILIH False

g7 g=x
o A 2| 0]
log(x, y) yE &892 &l x 21
log10(x) 102 222 otle x221
logip(x) eE Y22 ote x+121
log2(x) 22 2O = x21
Tip : log(x, y)ollA vy 0|4 Al 2&
of &b B
oA 2| 0|
pow(x, y) xol y&
sart(x) FE x
erf(x) QAE 4
erfc(x) o2& %=
exp(x) el x&
expm1 el x-138
frexp(x) xE (Or=8, Xx8)2
Idexp(x, ) x*(27y)
gamma(x) 2 0te =
lgamma(x) 20te 0 =20
factorial(x) meEe|ld
fsum([x, vy, z, 1) CIAEQ &
fmod(x, y) x8 y& Ll= UHX
fabs(x) E(Hgt
gcd(x, ) x2 yo ZHBLA
hypot(x, y) S22E =8 et
modf(x) XE (A2, B342)2
copysign(x, y) yo| 255 AlEole x2

Al

A
o T

T
righ

Tip : isclose(x, y, rel_tol=z) of|A] rel_tol=z5 0|UHA

= k9] &}o]7b 5% o|uUjet® z=0.052 A8-3huct.
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e e
pi T
tau T
inf oo

erfc(x) : o @A

erfe(z) =1-erf(z) = — e Udt

frexp(x) : (7t A7) BEgE

gamma(x) : 0t

hypot(x, y) : f22& =&

hypot(z,y) = 1/z* +y



21 A E (List)
Pythonoll A= Listg ol §3tof Ciopet @idto] gLy,

1

dlole JAlts FUSHA A o den Listero] & ofE Lists ZgdAA 4 Ay

List=

AHAl

25()2 Agsto A

=
eh die AAgYH

—_

fuju

o ToAZH S =T ARAl a0 ofeh gho] opd List
o

=, 2= Ao thE Qdtolme YR @ av} obd S=o) s} dgke oAy

4
a=1[1, 2, 3]
b = [4, 5, 6]

print(a)
print(b)

P AEL oZa() B0H)E ol 8sto] Aol FhsFyct,

0l 0|21
[1, 2, 3]
[4, 5, 6]
a+b
a + [9]

0 Q o 9
"

print(c)
print(d)
A}
[1, 2, 3, 4, 5, 6]
[1, 2, 3, 9]

PAEL +5 o] §3to] YAENY FAAY MRE P F7H 4 AU,

[1, 2, 3]
[4, 5, 6]

o o
1l



print(a * 2)
print(b * 3)
Axt
[1, 2, 3, 1, 2, 3]
[4, 5, 6, 4, 5, 6, 4, b, 6]

BAEL +2 o|&slo] BlAES WIEAA 2lAE A 2717t AR,

S
a =11, 2, 3]
b = [4, 5, 6]
c=1[12,3, 4,5 86,78, 9]
print(al0])
print(a[1])
print(a[2])
print(a[-1])
print(b[0:1])
print(b[0:-1])
print(c[0:-1:2])
A}
1
2
3
3
[4]
(4, 5]
[1, 3, 5, 7]

2] A E[start:end:interval]| S AF235tH start$E end3t 7HA| interval 7H2A

ey

o

1%
%
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a=1[1, 2, 3]
b = [4, 5, 6]
c = [a, b]
print(c)
ZAxt

(1, 2, 3], [4, 5, 6]]

2l A E(List)
Pythonoll A= ListE o|-&so] Thagh Qlato] shsguct,

dold JAats FUsHA Mg o den Listero] & ot Liste ZFAE 4 Ay

Liste 2 s()e Agstn «
RHAol ThEt @Aate AlX|ghTh

%, 25 Aol tig AdtolnE YR 94v} obd S2o] ohs) G oAyt

Z A
=[1, 1,2, 3,5, 8, 13]
b - [”a“, |la|l7 “b“, "C", "XyZ“y [1, 2, 3]]

print(len(a))
print(min(a))
print(max(a))
print(b.index([1, 2, 3]))
print(b.count("a"))

("

print("a" in b)



min()& ol §stof LB A4YL AL Yao P FAY

2] A E index()2 ol 83to] sl ol JHAlE xS A 2

2] AE count()2 0]835t9 i o] 7= e

A
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e
ofo
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L
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Che
a=1[0,1,2, 38 4,5, 6,7 8, 9]
all] = 2

print(a)
ZAxt
[0, 2, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8, 9]

i)

AEO]

o

e AEHoR WANA e VAT & AdUd
&gl

a=1[0,1,2, 3 4,5 6,7 8, 9]

a.insert(0, -1)

a.insert(-1, 10)

print(a)
it}

[-1, 0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8, 10, 9]

2] A E insert(index, value)S 0|85t index vI= UX}2]of valueE AFJdsyct.

Hdyawy



a=10 1,2 34,5 6,7 8, 9]
a.append(10)
print(a)
At

0, 1,2, 3, 4,5, 6,7, 8,9, 10]

2] ~E append(value)& ©0]&3s}o] 2JAE0] UpA|e At2]of valueE AU
a=10,1,2 3,45 6,7 8 9]
b = [10, 11]

a.extend(b)
print(a)
2}

[0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8 9, 10, 11]

2] A E extend(list)E o]8&35to] 2|AEQ] Opx|ut x}2]of list9]
AHA
a=10 1,2, 345 6,7 8, 9]
del a[l:-1]
print(a)
At
[0, 9]

del 2]AE|[start, end]S 0]85t9] start®H end-171x]9] YAS AbA|ghUc].
a=10 1, 2,3, 4,5, 6,7 8, 9]
a.pop(1)
print(a)
A

[0, 2, 3, 4, 5, 6,7, 8, 9]

2]~ E pop(index)E ©]&3t4 indexo YRI5t 2

Tip ! indexE A=fd 4% index?] #& -

a - [”X”‘ |ly|l’ IIZ|I’ Il_yll]
a.remove("y")
print(a)

23



X, ‘2", 'yl

2] AE remove(value)g o|-83to] value?} £UF e AUL U4 shts A TUC

Tip @ index?} 00] 7P7}-& &4 ¥ E AA Y

Ar20|
a=1[0,1,2 3, 4,5 6,7 8, 9]
a = a[:4]
print(a)
print(a[1:])
print(a)
At
[0, 1, 2, 3]
[1, 2, 3]
[0, 1, 2, 3]

a[start:end]Z 0] &35}o

AEZ
index®t OFX|2} index& 7tZghyct.

Tip : O A4S SHA] dod dE YJAEOs dFs A dasy

PSR
o=
a=1[1,0, 2, 4, 3]
a.sort()
print(a)
At
[0, 1, 2, 3, 4]

2] AE sort()2 o] &sto] B]AEE QExIE0 2 AHFIH]CH

a=1[1,0, 2, 4, 3]
a.sort(reverse=True)
print(a)

Axt
4, 3, 2, 1, 0]



2] A E sort(reverse=True)s 0|85t AEE YHReo 2 AZHghC)
= q

Tip : reverse=False2 A}F&3F 749

a=1[1,0, 2, 4, 3]
a.reverse()

print(a)
ZAut
[3, 4, 2, 0, 1]
2| AE reverse()5 ©]&sto] 2|AES ooz FAIYCH

[1, O, 2, 4, 3]
sorted(a, reverse=True)

a

a
print(a)

2}
4, 3, 2, 1, 0]

sorted(2] AE, reverse=bool)& ©]&sto] 2|AES YRR FAdYT

sort()2 sorted()= key Ui7iH 0 lambdag ol&dsl o ARAA HZ2 &



& X+ (String)

Pythonol M TS EE o §sof 2AIES YT 4 AZUCH

2rigel 2ARS et %S 2 A7h A ¥ & AFUC

et oz FANE R 2AE(List)2 (Fpstaz, ListolA AME= otk ARRE £ 5y
C}.
M4
a = 'Python 3.6.4'
b = "It's you"
c = 'Tt\'s you'
d = "alpha\nbeta"
print(a)
print(b)
print(c)
print(d)
ZAxt
Python 3.6.4
It's you
It's you
alpha
beta

AemgE()S AL ZUSE(ME A8t BAIES BHT & YUt

wAtE Qo] S ZAAZIHTE \& ¥7Isto ATt PUH

bl ¢ uiE 4 Aguc

ol

FUEL \ng A8

Tip : \& AF&sHE olAZolm Fe: \ng BlRsto] 28 & \t, \ BAF : \\, WAwo]
A 1 \b o] &xjEyr}.

e
x



n

= "al"
b - "pha”
"alphabet”

o)

print(a + b)
print(a * 2)
print(a[-1])
(
(

print(b[0:1])
print(c[0:-1:2])
23
alpha
alal
1
p
apae
g ojgste] BAtU7Y A 4 Azt
«Z o|gsto] 2AAS WEA & 5Ych,

ILOoH
a = "%d %f %e" % (10, 10, 10)
b = "%o %x' % (8, 16)
c = ”%C %S” % (‘A‘, "AAA")
print(a)
print(b)
print(c)

Az}

10 10.000000 1.000000e+01
10 10



A AAA

oA o|0

%d =
%f Al
%e N ==
%0 8&lH
%X 1688
%C =P\
%S 21

Tip @ %ce d0E 43T 4% otr7ge

tH st
a = "abced"
b = "ABCD"

print(a.upper())

print(a.lower())
At

ABCD

abcd

wAtE.upper()2 AwAHS HwAtZ HETY

2Rt lower() H2AS ARALR g

print(a.strip())



print(a.rstrip())
print(a.lstrip())
I}

laal

2
l aal

l aal

=A< .strip()

=A< .rstrip()<

A Istrip() &

B2

a = "Time is an illusion."

print(a.find('x"))
print(a.index('u"))
print(a.count('i"))

o}

-1

14

4

2

=44 find(x)

rulm

wAHE index(x)2 T =

i 258 Y

—

2}l

>k°_

=
=

m&v

Yc,

2Rt .count(x) < T ¢t

Tip : find®} index9]
Error7t A4},

Aol findo] 29 index=



&
o

"Time is an illusion."

b - Il/ll
print(a.split())

(
print(a.replace("Time", "Today"))
print(b.join(a))

(

print(b.startswith('/"))
[‘Time’, ‘is’, ‘an’, ‘illusion.’]

Today is an illusion.

T/i/m/e/ /i/s/ /a/n/ /i/1/1/u/s/i/o/n/.

True
=AM .split(x)Z Z]ojA7|ojc} 2ajsto] 2] AE =R ety
wAFE relpace(x, y)2 i A & wAtz H4gY

241 join() x BAIY Atolxfolo] TS AF

o
2
O
i

At startswith(x)2 ZAFEO] x2 AJAfSH=A] AP



Pythonof| A=

= zaAgYc}

b A

£22 oo A8

Yt

W AHg

X0

<

20

a=(1,2 3,4,5)

¢ = tuple("123")

print(a)

print(b)

print(c)

2t

(1, 2, 3, 4, 5)

ol
B

29| o] g

tuple() SN = & &

g,

LSS

Kd
RO

a=(1,2 34,5

print(al0])
print(a[1])

print(a[2])

print(a[-1])



2

=

print(a[0:2])
print(a[0:-1])
print(a[0:-1:2])

2 elauch
2 U

o}

1

2

3

5

(1, 2)

(1, 2, 3, 4)

(1, 3)
ze g olgstel FEE A
5Z[index| S AFME-5IH index®] 3t
EZ(start:end]|S AFEotH start®E endgt 7HX] &2

EZ[start'end:interval] & AF-&stH start¥ ¥ enddt 7HA] interval 7tATHE

S ghe oojol, ¢

At

a=(1,2 34,59

n(a))

print(max(a))

n(a))

a.index(3))

print(le

(
(
print(mi
print(
print(a.count(1))

(

print(6 in a)
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Ay

q

A

A
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o
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-1

o
=

At

Q.
[S)

9

Fod

13t
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=]
=

o}

|

75

olr
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False

len()2 o]

<|n
0%

<k

ol

o
r

<[
0%

<
ol
Y
or

oju
A~

ol

ol



At (Dictionary)
PythonolXl= FZ2({)E ol&sto] AME AEL & ASUH. APRS o]l AL

key®t valuez 17 EofQlsyo.

values =2lsUH. key= §5°] 27hsstH values 50| ey

glolEHo]AXH keyQ} valuez F/JE 0] i1, value?] Zro =z dictt; listg AT £k
Q12U

M
a = {"one™ "shY}", "two": "E", "three": "Al"}
b = dict.fromkeys(["one", "two" "three"], "& & g8
print(a)
print(b)
2}

{fone’ ‘SHY, ‘two: ‘&', ‘three’: ‘Al’}

{one’t ‘& 2 gL’ ‘two'r ‘Y 4 gL’ ‘three: Y 4 gL}
APRL { keyl:valuel, key2:value2, ... }9] Fejz2 AT 5 &},

FLX dict.fromkeys(key, default)2 E35}0] 2+72Fo] keyo] default?] e AYUL APHAS A8

g 2 Asyn

bS]

=
a - {”One": ”_6‘}‘]4‘"’ lltWOH, n |: n thr‘ee ll}\j\] l|}
print(a["one"])
print(a.get("two"))

print(a.get("four”, "4I")

ot

ol

&



APRS] F AL S5 ([0 indexthAlof] keyS &350 values &3
L e L=

=2

7+

APAO] keydt EASHA] QY=THA valuedt3 Of

F= AHA . get(key)E EOlA] valueE 5%

s Frfatcy,

AHA . get(key, value)Z valueS

A Egct

=t
a = {“One". “6]']—4'", “tWO": n%n, ”three". ”}\j\]"}

a[”four"] - ”L}]\]"
# a.setdefault("four”, "4yl")

print(a["four"])
a.update({llfivell: |Iq§_\‘|l" "SiX". |I01 };_\]H})

print(a)
{fone’ sht, two: ‘&', ‘three’: ‘A’ ‘four: Y’ ‘five: THA’, ‘six: ‘ofAl’}

APA [keyl=valueZ 0]&35t0] @42 =7}
AFA setdefault(key, value)Z o]8&3t0] @42 A71st A 9l&Uch
o] &3lo] t}po @45 FIIE 4 J&Uth

AHA .update({'key':'value', 'key':'value'})=S

742 value:=

ol&=z, o]u] key’l EAJst=

Tip @ setdefault()= 7132 AAs= &4
SRR gSY.
A X
T o
. ll%ll, "three": Il}}i\] l|}

a = {“One": “6]']—4'", “tWO".



a[llthreeﬂ] - Il%ll
a.update(two="All")

print(a)

2t

{'one’: ‘I, ‘two’: ‘Al’, ‘three’: ‘&'}

AR [keyl=valueZ o]83}0] value ZHS 24

e

& Ut

et

+
pAS)

AP .update(key=value)g Ah&sto] 7]E0] EXfst= keyoll tigh value = 474

syt

=R
a = {”One": "(‘3‘}]_‘}", "tWO": n%n, "’[hl"ee"ﬁ ll}ﬁ\] ||}
b - {”five”: ||q}>\n‘ "SiX": ||0:] }}_\] n}

a.update(b)

print(a)
print(b)
it}
{fone’: FH}, ‘two': ‘&', ‘three’: ‘Al ‘five’: TFAl’, ‘six’: ‘oJAl’}
{'five”: ‘TFAl’, ‘six’: ‘gAY

AFAL.update(AHR)S ol &3t} A2 ThE APHE W

e

2 9lauch

AR
a = {"one" "st4", "two" "E", "three" "Al"}
del a['three"]
# a.pop("three")
# a.popitem()
print(a)



a.clear()

print(a)
Z=Puy
{fone’: ‘sh}’, ‘two: ‘E'}
{}
del At ['key']& o] &3to] APAL] B4 245 AAIE & AU
AP . pop('key' )& o]8ste] deld® AMKS] B4 Q45 AAE & JQsU

AMA popitem()2 ©]-&35ko] ARl Opx|et @ A S AT & lFUT.

ARl clear()2 o] &5to] ARRlSl 2= g AAGY

A

a = {“One": “8]']—4'", “tWO": n%n, ”three": ll}\j\]n}

print(a.items())
print(a.keys())

one" in a)

(
(
print(a.values())
print(

(

print("four” not in a)

dict_items([(‘one’, 3IY), (‘two’, ‘&), (‘three’, ‘Al")])
dict_keys([‘one’, ‘two’, ‘three’])
dict_values(['stt, &, "A'])
True
True
APA items()S 0] 8519 keyQt valueE List(EF&E)02 7= key, vaule?] EZ(Tuple)Z

ey o

ARl keys()2 o]&sto] keyd] BE 555 MY
AtAl.values()& ©]-&sto] valued| R F52 WEgH o



! (Set)

S
Pythonof| A=

KD

0T

70
20

a =11, 2, 3}

b =11, 3, 5 7, 9}

print(a)

print(b)

{1, 2, 3}

{1, 3,5, 7, 9

=t

a=11, 2, 3}

b =11, 3, 5 7, 9}

a.add(4)

b.add(11)

print(a)

print(b)

2t

{1, 2, 3, 4}

{1, 3,5, 7,9, 11}



ALK

a=1{1, 2, 3}

a.discard(3)
b.discard(7)

print(a)
print(b)
2t
{1, 2}
{1, 3, 5, 9}

g discard(x)E |83t AN xuU2 7t daE

&
for

—
I

[1, 2‘ 7’ 2’ 3]

Q
1

set(L)

print(a)

{1, 2, 3, 7}

0

o

o

a=1{1, 2 3}



alb
a.union(b)

print(c)
print(d)
At
{1, 2, 3, 5, 7, 9}
{1, 2, 3, 5, 7, 9}

| 7128 AFEstAY, A .union(H

Xl
=

uw

]

a=11, 2, 3}

{1, 3,5, 7, 9

b =11, 3,5 7, 9}

c=aé&hb
d

print(c)

print(d)
Axt

{1, 3}

{1, 3}

!

1]

AHE

a=11, 2, 3}

= a.intersection(b)

b =1{1, 3,5 7, 9}

., A et.intersection(A &

)& olgatod

a

Al
=1

ol

re

tjo
&

+

9,
>



c=a-b

print(c)

print(d)



o w215 Aol

SUCIE

o}
=

=
=

A7} shebs o

=
=%

A sHA,

2

o A

St
=

ot

oju

el

Tuple, Dictionary,

=
=

Pythonol| A= if, elif, else &

el

=
<)

7 HAFRHRelational Operator)et =2] HAAFAHLogical Operator)

o

—_—
110

B4

ZtH o &K (Relational Operator)

9| 0]
xJt yEt 2

y xJbF yEO 3 AL

.

<
Y

X >y

=2
=

2F
=

X >=

ol

xJt y2Ct
y xJbt yEO &AL &3

x <y

x <=

0l
nl

X2t yot

x::y

=



=2l ™ 4&tXH(Logical Operator)

oAt °|0|
x and y xet yo HAat ZAWIF B & gl

X ory xet yo] o4t 2 = otitets & gt
not x X8| it ZNE BHA

if

a = 100

if a > 100:
print("3c}")

elif a == 100:
print("Zt}")

else:
print("Aft}")

ofzrUnt
a = 100
b = 40

if (100 <= a < 130) and not (50 < a < 100):

print(if-1 @ 2% xHo] ¢H=F")

if a <50 or (b - 40) == 0:
print("if-2 : shuetz UrE")

if b>0orb>0and a < 50:

<
print("if-3 : &7 QAAl")



r

e

it-2

<

pd
of-
T

K

oF
<k

if-32 2RI EctH, True or True and False’t & o],

12,

R

_~
1o

«|n
TH

<k

2
o

t}#, True and False’l &o] 3]

o]
PoS

of A2

(True or True) and False=
© 2 False?} EUYrct.

&

True or (True and False)Z AL 57} FHoj] HZAEYHH, True or FalseZt Flo] A&

2 True’} Eyrt.

el

o
ar

KIr

HAX & &= (Operators Precedence)

2101
N HM&

e

<]
)]

**

e

<
1)
00
0l

~X, +X, X
x @, /, /], %

Bitwise Shift
Bitwise AND
Bitwise XOR
Bitwise OR
=]

Hlw

»

«

e

<]
3]

ulo
@

<]
&l

_

<]
&l

il

<r

in, not in, is, is not

-

<
8]

H

not

_

<)<
3J) B)

oy
H A

and
or



True or True and False HAF2 and?’t WA HAME]lE2 2 True or (True and False)?t =

Yrt.

AMAt 94 295 BE 99u AESE e Brbsste, e Aol 9ofA ZEAoIA
= gaUnt

Tuple
a=>5
if a > b
a = ax2
print(a)
else:
a=a4
print(a)
a=>5
b = (a-4, ax2) [a>b]
print(b)
At
1
1
522 olgdlel iFRAY AHEY 4 ABUT

Dictionary
a=>5
if a ==

¢)

print("d")

U



elif a ==
print("o]")
elif a ==
print("")
else:

. n n
print("ed > g5

data - {1 . ||??1||’ 2 : "0]", 3 : n]l\:]I_n}

b = data.get(a, "& 3 ¢S

e S
D 4

ARE ol gsto] if2AY AR 4 ABYCH

S~
-
2
o

A7gsto] keyel value 32 Ut

etikey, o9])S ©]&3to] keyE “E3I valued =254t Yol e 4F d¥

A g
1ee FAYUL.
af et o AR R
a=>5
if a > b5:
a=a=* 2
print(a)
else:
a=a-4
print(a)
a=>5
b=ax2ifa>5eclsea-14
print(b)
At
1
1



o



gt = 2 (for, while)
gtE Rolgt ExJSH 8ol et vtEAo g 8= LRI
54 271& UEE mzbx] grEeiA 2885t HH, X (Loop)atile YT

Pythonoj|A= fore} whileZ o]&sto] ¥HEEZS Y & ASYTL

ytEno] x40 List, Tuple, Str, Range %% At

oo
e
4>
30
i)Y
L
Iu)

= ["2% ol ]
= (1, 2, 3)

- "grja)”
total = 0

for i in L:

print(i)

for i in T:
print(i)

for iin S:

print(i)

for i in range(1,10):
total += i
print (total)
21}

A o O fo @ N — pgx O 9



for & - else
for i in range(3):
print("i =", i)
else:
print("END")
for j in range(3):
if j ==
break
print(j =", j)
else:
print("END")
At
i=0
i=1
i=2
END
i=0
j=1
for elsed2

00l S (break)=| x| ki 7K

-

Al
=

(e]

k)
ofo
e

PEohH else

elsex forQ] 8§ 7AW} FUSHA AFRED, £Fof FZHECHH

ch

2 Asuch

for £o 1A Aol FEHL 1, else FLOT FojzYch,



while
L = ["""o]" 4]
T =(1, 2, 3)
S = "grhel’
total = 0

MO

i=0
while i < len(L):
print(L[i])

i+=1

i=0
while i < len(T):
print(TI[i])

I+=1

i=0
while i < len(S):
print(S[i])

1+=1

i=20
while i < 10:
total += i
i+=1
print(total)
Axt

Al O ofo @ N — gx O g9



Yt

2 HigtEjofof

KO

TERHAl A&

b1 27w

9

Tz =

=of| whATA =,

~—

- continue & break

for i in range(5):

for=

if 1 == 3! break

print(i)

print("break")

for i in range(b):

if i == 3: continue

print(i)

print("continue")

break

continue

2ol FRYYTt.
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while2 - continue & break

i=20

while 1 < b
i+=1
if i == 3! break
print(i)

print("break")

i=20

while i < 5:
i+=1
if i == 3! continue
print(i)

print("continue")
break

0

1

2

4

5

continue

83 U whE e 2T & syt

=
=)
©
Mo
1
—h
o
=
Mo
B
=
=)
>
N
)
e}
ru
P
rN
Mo
ol
tlo
o

Z7171 break, continueE o]&s §4 21S UEF of FesHAY AUHA T & AS

Yc.

Tip : break T+ continue #+& s o S5t Yyt

o
V)
=

o
S~

2

oo
ol
o

oX.

mof W 4 glUch

ru

Tip : while®o|A] continue -2



GIOIE & = (input)

stA=

A (input) 45

U2 wre £7] dojg Pae

crel

CiOIE &%

datum = |

input("=
answer = int(datum) + 5
print(answer)

2t

[e))
IS}

4L

2 3

oo

int(lo]e)) 2 Esto] BAt

tjo

CtE OIOIE
data =

olad
=

input("d= (x,y.2)

L = data.split(',")

X, vy, z, = L[O], L[1], L[2]

print(x)
print(y)

print(z)

0 1,2,3

et

3

o

U

2AHNumber)=

>
ot
lo
ull

)

ok

o] &3l ALEAtOIAIA HlolElE

oladg

=1

olaiure
=

1= |

=

A
e

Asyo

[

te2te =4t (str)=

dataollAl FoH,)ott Felsto] YAE2 APy



UE Gole &= 2t438)

X, vy, z = input("djo]g YA (a,b,c) : ").split(',")

print(x)
print(y)
print(z)
At
dlol8 943 (a,b.c) : 4,qqq,07
4

aqq
07

input()oll 4] cloje] &t o] a.splittb) T2 ol &stel Bok)otct Eelstel AT

Hw2 ol&stol FoH,) olelol= AL Atojatolof Q= &9 ()2 AAstd 29

Tip : input() &2 EF = HoJH & str A2 FHIPYo



a = 3.0

CIOIE & (print)

g
<|D
o%
<
o =@
o ~N X X
o el ~ - -
S ] -
S B m o)
S 8° D X X
™ w B N - ™
e e S KO O .
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Mol AN
oc=1T =2o

a = 0.123456789

Z7}
AUz P4 0.123
AUz HdA @ 0.12346
%442 Yt 244() 7= Hel 44 7] ore] FUest MU

print ("ZE&AUE X : %6.3f" % a)

print ("Z&AFUE A : %13.5f' % a)
At

Z/AUE HA 1 1234.568

Z{AUE AA 0 1234.56789

%nmg Y2stel n 37] W3l By m 3] NI YUz WYAY,

format &3 (1)

a=1
b =2.0
¢ = "Python"

print ("JH{0N\nA 4+ {1N\nwAtLE {2}" .format(a,b,c))
At

Al



Al2:2.0

=
EX+Y :Python

"TOH1H2}.. {n}" format(index0, indexl, index?, ..., indexn)S AF&5}o] LUl Al
S =g
formatQ] o1& AQ] Stz ArQl=lu]ct
format £33 (2)
L - ["1H‘j‘l’ ||2H‘j||’ ||3H1‘_||]
print ("LO = {O[0J\nL1 = {O[1]}".format(L))
Z=puly
LO = 14
L1 =24
"{O[OTHO[1]}....{n[m]}".format(A,B...)"s AF&dto] W FAS AT 2 oyt

filo

nx

ok



Gl & Al(try- except- finally)

o] YAl(try-except-finally) &5 o]&s Q7 7F LAYs)

54 987} WA ), o2 NS YnelFo] A 7
Yet.

E3 54 0f7F WPALS AEAOA Leixol Y

A gy

try - except - finally

while(True):
a = input("s=Ard=" ")

try:
print(int(a))

except:
print ("&A7F opdyt}.")

finally:
print("&] & ", a)

ZAPdE ¢ 123
123

2z 123
=AY ™ : alpha
ZAPZE opgy T
A]% : alpha

while(True)-& ol-gatol ¥4 7+2& wraguc
try: TRE 0871 WA dUS U R

Mo

14



finally: 728 Q89 LU AYHE FRYUL.

try - except - finally

while(True):
a = input('ArYe : ")

try:
print(int(a))

except ValueError:
try:
print(int(float(a)))

except:

print("Q & A"

A= ¢ 123,123
123

oo x2]= s, except = QF at
Yot



2+ 2 3t (Comprehension)
rasHComprehension)tt ¥h5 7haeh ZiA| (iterable)& et FJEjoz Adst= Y
yrt,
erxoz 2JAE(List), 5Z(Tuple), A& (Set) AHH(Dict), A/dAHGenerator) 5°| US4
=
%, Listt} Tuple 52 ot &2 A/4dsto] tastd & sy
UM Jbs3t ARSS HASH] HW AE payo] ZEHA o W)l He DEE PHT 4
Qleuirt.
x5, £1% 52 Skl Acg Jet @ 4 AsUL
List Comprehension
L =[i *+ 2 for i in range(10)]
print(L)
2
[0, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]
[(]AE 3 for W4 in WIS o&sto] WYWT vl=slel Wars FYs) e]rEd] BliE
e AU,
range(10) 0~99] g5 AUl Qloy oA Z47to] &2 &Pyt
forg& Sl BFEsHA Ho] AE g =0 SHA AeLALH.

Comprehension + if
L1 = [i ** 2 for i in range(10) if (i > 5)]

print(L1)



L2 = [i *x 2 for i in range(10) if (i > 5) and (i1 % 2 == 0)]

print(L2)

L3 =1[i *»x 2 if i < 5 else i for i in range(10)]

print(L3)
At
[36, 49, 64, 81]
[36, 64]
[0, 1, 4,9, 16, 5, 6, 7, 8, 9]
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Multiple Comprehension
L =[l'a", 'b', 'c'], ['d", ‘e, 'f']]

flatten = [j for i in L for j in i]
print(flatten)
extend = [[j + j for j in i] for i in L]

print(extend)



ee’, ‘ff']]

‘

‘cc’], [(dd’,

", ‘bb’,

[[‘aa’,

olJ

ol ['d,

2 [i for iin L9 FEIE
‘b

a
) LY
s
[‘a,

:l'L

L.

o o

S[S3

T+

2R 2 AER T glof 1

FAIRE, o] -

o

[/=

L

o

gyt

e 7

;A_l

o
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d

~
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J=2jog o o

700

a4 o7]A,

o
=

[j for j in i]9] FL/do]

Ty,

Bz 4

3

[ex

o [j for i in L for j in i]

L=

ool &

=

Joj olo] gold gudh.

. L5 229 for jin i
=
2

o2, [i for iin L]oJA] ®
for k in j

Yc.

9

Yct,

WD

%0

, [k foriin L for j in i for k in jja} 2 3t

=
=

<D

<k

ol

ol

oju
A~

data = [0, 7, 6, 9, 2, 3]

Tuple Comprehension



T = tuple((i for i in data))
print(T)

0, 7,6,9, 2, 3)

J2jog, A/dAHGenerator)E tuple()2 W5 AMEFY .

Set Comprehension
text = "YUNDAEHEE"

S1 = set([i for i in text])
print(S1)

S2 = {i for i in text}
print(S2)

{E’, 'Y, 'N’, ‘D, ‘A", 'H, U’}
{'E’, 'Y, 'N’, 'D’, ‘A", 'H, 'U’}

4% o8 W, WUS PARR ALgsto] 2AL LS A

e

i

et

E5 Seto] @4to] WRY m, Set Comprehension® ol &ETHY SlojA AL8E List —
|

AArFS ZaN 2 AzUT

Dictionary Comprehension

text = "cheese"



D = {i : text.count(i) for i in text}
print(D)
2}

{1, 'h': 1, e’: 3, s’ 1}

{key : value for W4 in WIS
valuedt&

olgstol Helerg
e AU

keyol= &APF §AACY valueol= &4 747t G

List o]@]of = Dictionary Comprehensiong ©0|&35}to] A}

e 7

—



AMEXt B2l & 4=(User-defined Functions)
AFEAE A9o] §t4(User-defined Functions)= ZES {LRAO0Z HAAE 4 QA =

& gyt

L

o] Eof] F =9 LAR3JKstructuring), E-&E3Hmodularization), XA (reusable), 7I=4d
o]

(Readability) 5= =% & 54T

Pythonol A= def9} returng ALgsto] ALSAL Ao A4S AT 4 UUCh

FAG ALglo] WEEL Aolw A8 ] ¥4E SEotel ASF 4 AU
Tip : 5% Algo] WrEE x| gete, 220 stE ol 2ES} 58 sl ALEAL A
o 45 ALgEUC
e Mu
def add(a, b):
return a + b
print(add(3, 4))
print(add([1, 2, 3], [4, 5, 6]))
print(add("YUN", "DAEHEE"))
Z=Ply
7
[1, 2, 3, 4, 5, 6]
YUNDAEHEE
def F4FOVIASL, O/IAZ2, .. )5 AFRslo] AL8AF o] B4s AT 4 YU

Tip : 4, List, £419 52 AHE & 4 9&Uch



=gt &3
def add(a, b=10):
return a + b

print(add(1))
print(add(1, 2))
ZAxt
11
3
Aol 7R 2P & AsU
7120l dEEH d4s 35T O i7fHLSE ARA oW V2o R ARSIy
Cts &
def add(*num):
result = 0
for i in num:
result += i
return result
print(add(1, 2, 3))
27
6
7o + 5 AdEE FS 75 AFSHA] oo tpvieaE AEE &+ sy
AR ZH(value)E 2JU|dY .



Cts grat
def calc(a, b):

return a + b, a-b,ax*b,a/b

print(calc(3, 1))

ol SEA

= oT

def add(a, b):
return a + b

def func(x, vy, z):

return x(y, z)

plus = add

print(plus(3, 4))
print(func(plus, 3, 4))

1AL el

gyt

A8 3ol F42 P4 add
S

Tuple Aoz Aut=0]

cale(3, 1) #+&

d

(e}
=

|
L.

o] o

Ao,

gr4o] plus=addg F7}sto] add

sk Lo,

3% Tuple @fo 2 ST

resl, res?, res3, resd = cale(3, 1) +

[=13

a

sheg ),

%9

9L AR PAE ARl T

45 plus® AR&o] 7t



&, funcAfolA xi @4 v, 28 AR ARgOl ZHs Y

func(g3,

. O

A1, A42)2 ALSto] AFRAL A9

& A&yt

L
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a

oA AREAE 9



2t Cl(lambda) &4

-
‘_OH_

o
ol

2ot oh2A| ol Eglo] AHgSHE o

=13
a

b AbebalAl ok

[9)

Q

1AL el
§ e W AL

L

L.

ot

9

9

Q.

A8

A5

A0HO
>33

St
=}

gyt

B2 A

|
(¢]

TP

A8 5tof

=

=2

lambda

<[
<

ol

o

print(f("YUN", "DAEHEE"))

f = lambda x, y: x +y
print(f([1, 2], [3, 4]))
[1, 2, 3, 4]
YUNDAEHEE

print(f(1, 2))

sY=lambda Oj7f¥ 41, Oj7fH 52,

=13
a

relll

At

=}
L L5

4, List,

Tip



l2et €8

f = lambda x, y=3: x +y

print(f(1))
print(f(3, 3))

Cts &
f = lambda *x: max(x) * 2
print(f(1, 3, 7))
it}
14
= A8

ot &t
= [lambda x: x + 1, lambda x: x + 2, lambda x: x + 3]

Ct

— O

print(f[0](1))
print(f[1](1))
print(f[2](1))

23

+

)

7Y



List2 A88 %49 cla() & AHgstol

o
"y

J]J
—_—
1o

o

List7} ofd, Dict2 A8 #<

Yc,

| CH/=| A

(8. 2]. [7. 3]. [6. 4]]

L =1[9. 11,

max(L, key=lambda x: x[0])

max1

max(L, key=lambda x: x[1])

max?2

min(L, key=lambda x: x[0])

minl

min(L, key=lambda x: x[1])

min?2

print(max1)

print(max?2)

print(minl)

print(min?2)

[9. 1]

(6, 4]
(6, 4]

(9, 1]

9l Utk

A
M

5F
=

CIECVEES e

stof =

ofo

ma

1519 o] 4ke] 7o A

ol

KK

Kk

lambda x: x[1]2}H = HA|

(el

9

2 AMe A

lambda x: x[0]2}+



PR
[=R=—1

R T A { A L R
L.sort(key=lambda x: x)

print(L)

print([ord(i) for i in L])

23

AR B ‘7]_,' ‘7_},' ‘ery ‘Zv\},, FF. 7]

)

[33, 43, 47, 91, 92, 93, 44032, 44033, 44034, 44035, 44036, 44048]

Pythonol|A4] ALEH &= ZE FAME 2 GUIE(Unicode)2 7Haiyot.

-

AP 1) 2 BASS GUICE WD AAHA |29 i<, )

gror, stet YhS 75 AR (terable)o] M2 CHe dlo]e Ejejo] EAIFHCHA, <’ not

supported between instances of 'int' and 'str's 9] @27} €rAIghUCH

old Feol= BAALR Q43S stroju int2 WA PR

!

il
ol

=]
=

0

L = [[3, "d"], [56. "¢"], [1, "a"]. [0, "Bb"]. [0, "a"]]
L1 = sorted(L, key=lambda x : -x[0])

L2 = sorted(L, key=lambda x : x[1])

L3 = sorted(L, key=lambda x : [x[0], x[1]])

2t
13, 'L [5, "c’L, 11, ‘'L, [0, bL, [0, ‘a’]]
[5. "'l 3. "d’L, {1, ‘@'l [0, "bL, [0, ‘a’]]



[[1, "a’], [0, "a’l, [0, 'B'L [5, c’], [3, "d'l]
[[0, "a’l, [0, BT, [1, "a’l, [3, 'd], [5, ¢l

gstels AR7E 28k olgolehd, Blasts xolk (3, “d’l, (5, ¢’ - [0, “a"Pt ®Y
o}
oIk 54 W42 AYSHA] LT key-lambda x | xAY ALGATR, A WA Y2 E J|FO

oA27IA] J1F0R HAsIHT AR, A2 BH FE SHRNUE TIT 4 AxU

ool L3) 9 A WAl R4F /IFOR HUSNWA, T UM UAS AHOZ PP
Y.

%, 00, "D'l9 [0, "a'1S wlw Of, 00] $YSFIR, 1} £HOR adf bE Yoz o
A 7gEsiA gyt

|
=)
kl



Z E (fiter) &=

E(filter) 4= ¥ 7H5S HolH(5S, AN 5)Y 2404 54 212 WEsh= U=
o &Y

gy T4t 2R = filter(2 5, Y)Y FER AREFUT

27 &= =23(True or False)z §Hgtst= &5 AMESIH, AH(True)o] == 3Tt yiek
gy

lambda 249t list &4 & &0l AH&sto] 2atE WeEdyo.

1]

I-_J'k_ A A

oo
f = lambda x: x > 0
print(list(filter(f, range(-5, 5))))
23}
[1, 2, 3, 4]
filter(3t5r, WQ)S ARESHo] ZHTrue)o] Zuts wrghghlct

Welo] ke aol thsh Aol s Ruke Fol waEYc

list) £ set() 59 7EL
Fejz g

7}sHAR] Q¥o ™ <filter object at 0x05B3A830> 9] iterator

i

MEX 2| &=+ AIE
def func(x):
if x> 0:
return x
else:
return x - 100

print(list(filter(func, range(-5, 5))))



=SS

=3

7
A

DE ZFe FAHTrue) #o=z2

-1, 0, 1, 2, 3, 4]

-3, -2,

—4,
SOl A AL

St
a

[-5.
TH 2

1o
ol

o]

|
iG]

80

ol

o
jup]

T

if(x/2)-1>0:
return True

elif x % 2 == 0O:
return True
return False

-2, 0, 2, 3, 4]

else:
print(list(filter(func, range(-5, 5))))

def func(x):

[-4,

A gy

|1



oln
I
fo
-
uju

{tasteir Yy, gti(lambda) &40 2E

)

o
=

- map(8§ ¥4, W) Fejz g YL,

mapg AF&sto] HYQ gist B& 32 AL I gidsiy, B& 2A9E
lambda gt} list &85 o] ARgsto] ZAipS vrehbyct
B4 M
f = lambda x: x > 0
g = lambda x: x ** 2
print(list(map(f, range(-5, 5))))
print(list(map(g, range(5))))
ZAxt
[False, False, False, False, False, False, True, True, True, True]
[0, 1, 4, 9, 16]

map(&-& &4,

list() == set()
e SEISEY

ogr

&
data = [-1.3, 5.5, 5.4]

f = map(int, data)

print(list(f))

I-'II.

rlot
oo
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[-1, 5, 5]
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Loyl
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oo
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e
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uir

def cale(x):

return (x / 2) + 1

data = [-1.3, 5.5, 5.4]

map(calc, data)

f:

print(list(f))

o}

[0.35, 3.75, 3.7]
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L
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o0

5o

Tip :
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T2, JH7F g weS st Aau ez FEstr] s ARy

A gae 23 = map(EY 1 ¥Y 2, )Y FEH= AU

=5(list), A(set), AR(dict) 52 Fo 2as gy

B M
a = "YUN"
b =[1, 2, 3]

c = (st "= A

print(list(zip(a, b, ¢)))
print(set(zip(a, b, ¢)))
print(dict(zip(a, b)))

[(‘Yy’ 1’ ‘6]‘]—]"), (‘[J;7 zy ‘%7)y (‘N” 3
A
AN

{CY’, 1, 'shy), (N7, 3, “AlY), (U, 2
{'Y’: 1, ‘U: 2, ‘Nt 3}

Wl sz
==

zip(Atadl, At2dd2, ... )2 AR&sto Jol A vheych

A(zip) e+ list() E= set() 59 =2 F7l6HA] € O™ <zip object at 0x0506C940>

£9] iterator FEj2 HH =Y}

dict()2] 4% key?t valuez F/dEo] flemz 37 o2 w2 4 fSHH

=2 XNg
Ll - ["A", IIBH, IICH’ IID"]
LZ - [l|7}|l, “L}“y llq_"’ ||a_||]



for i, j in zip(L1, L2):
print(i, j)
A}
A 7}
B U}

™ I 2 (Unpacking) / I 2! (Packing)
numbers = [[1, 2, 3], [4, 5, 6]]

print(*numbers)

print(list(zip(*numbers)))

print(list(zip([1, 2, 3], [4, 5, 6])))
At

[1, 2, 3] [4, 5, 6]

[(1, 4), (2, 5), (3, 6)]

[(1, 4), (2, 5), (3, 6)]

WS 7hseh ARl B &(Asterisk, *)E 7| AREITH, AT E FAUAE AA SOl Y
HAA gy

%, 241 B AEL 1AM AAE 9E UA wsksbl guch
of W, A A4S AGSO] A WA 24 Paotct 2] GhRo] of2 wEEe 145
A gobw ThAl W & 4 YU

JRjoE, Y sbse AR

l-'O

252 ez Mz Holgs #3d¥ + Ay



o ¢J| & MI|(File Read & Write)
2

e 7] Fib F2 HAE By

=]
2
1o
odk
fu)
il

BAE MY €| & &
file = open('d:/textfile.txt", mode="r")
file.close()

g wAL AYl] 9

ol

=

o @71 g(open)S ARESH TS AR 4

oy g€J g+ 25 Ed1
Zc240 o0
r 2 M=)
w M ME
a e =t
t BAE RC(0|23Y)
b 018 2=

(open)t ThREO] AL AW 27} H5E
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ddez AR

I Agd 425 v 29sior &

4
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S 59|, mode="r"2 AtESH, HAE mAd2 Qle=rh= 2uj7F Y0, mode="rb"E ©o|%l
ol
<1

o
nele glerks ofo)sh gyt

o|Al= open('d:/textfile.txt", mode="r")2 A}8&35to 2, D talo]HO textfile.txt2 A&Y

o

1=
[ >

|m

=)
e
1
)
ox,
o
opt
fu

_O'\_r‘
)
52
lo

rg
=)
ne
o,
e
9
2a)
>~

JEI7F RAIE Y

z2I%0] $RY I HAE Ho] AFOR WOIAAG, BA| 4N FRY A LRI 2
st A
=2 T

me s €l

with open("d:/textfile.txt") as file:
0U-Z AAY £ T, close WA ES AEdl| PA|H o g ofopgyry.,

SPAISE, with 79S8 ALRTIA ® P22 Wolwe 1 ALFOE wdo] LU

SIAE It M|

-/
n_n

with open("d:/textfile.txt", mode="w") as file:
words = ["Python\n", "YUNDAEHEE\n", "076923\n"]

file.write("START\n")
file.writelines(words)
file.write("END")
At
START
Python



YUNDAEHEE
076923
END

oAl= open('d:/textfile.txt", mode="w")2 A}L35}0 2, textfile.txt FEJZ D Eto]Ho] A
ARy

T 2 AU

EAE I 8 SN &

with open("d:/textfile.txt", mode="r") as file:
content = list()

while True:

sentence = file.readline()

if sentence:
content.append(sentence)
else:
break

print(content)
with open('d:/textfile.txt", mode="r") as file:
content = list()

for f in file:

content.append(f)
print(content)
print(L)

2t
=
['START\n’, ‘Python\n’, 'YUNDAEHEE\n', ‘076923\n’, ‘END’]



['START\n’, ‘Python\n’, "YUNDAEHEE\n’, ‘076923\n’, 'END’]
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£ WAl gAL for £2 TEI WPHUUCH
file W40l BAES0] Aol gone, yEs) BARe Balgyrt.

gror, o o Eele Il g, wrgo] FagUC.

LR o
Tip : \n2 7id &4t=, & vhE2S ojgycth

SAE Y 25 9D
with open("d:/textfile.txt", mode="r") as file:
lines = file.readlines()
print(lines)

with open('d:/textfile.txt", mode="r") as file:
lines = file.read()
print(lines)
At
['START\n’, ‘Python\n’, YUNDAEHEE\n', ‘076923\n’, ‘END’]
START



Python
YUNDAEHEE
076923

END
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AoJo] ALY &Eo] At FuFolyt FEof AREYH.

import random
Atcho]] import random2 AFRste] W4 &S mabA|ziyct

A
e

ook

40 AHEYR2 random.xg& o]-&3to] ARgol ZHs U

import random

print(random.random())

print(random.uniform(3.5, 3.6))

print(random.randrange(10))

print(random.randrange(3, 7))

print(random.randint(5, 9))
At

0.4383375274996887

3.528242770358927

0

6

8

random.=g o] &3te] £AL90] £AFE WAL

4 HYE 4 FAY S vEeAY, §F 229 YgHIE A U2 AT 2= A
Yrt,
& °| 0 Bret &4
random() 0.0 <= x <1.0 AlAs
unform(a, b) a <= x <b AlAE
randrange(a) 0 <= x <a X A S
randrange(a, b) a <= x <b AT
randint(a, b) a<=x<=Db X A5
222 ASsHE U4 84



import random

L =[1, 10, 100, 1000]

print(random.choice(L))
print(random.sample(L, 2))
random.shuffle(L)
print(L)
At
100
[1000, 100]
[100, 1000, 10, 1]

random.xZ ©]-&ste] Z=(List)9] & FEsHAY WAEY 4+ AU
st A o|n| gtet &4

choice(L) €29 JAgt otLIE Btet A2 OIOIH &4l
2

o
sample(L, n) oo A2t nE BHet =5

I
shuffle(L) 2= 29 T ==

Lt MEf A

import random
random.seed(0)

state = random.getstate()

=

print(random.sample(range(10), k=5)
print(random.sample(range(10), k=5))
random.setstate(state)
print(random.sample(range(10), k=5))
At

[6, 9, 0, 2, 4]

[7, 6, 4, 3, 2]

[6, 9, 0, 2, 4]
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random.seed(A]

ALt A]

QeishAAL

o] NoneZ

e & WAe] 2 M=

A

- N WRje] FA mE 2 ZobR| R

A,

o

5]
&’X

=
=

c=A gy

<D

5D

o)
)

—

gl

il

of

e AME) 71 7] §4(random.getstate)E &

Yct,

K|z

<F



= il A (class)
S| A(class)= A A]
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22 Uk YA HAEolof she A4 S FRsIA 220 EestAl ot FYch

class Human:
def __init__(self):
self. name = "& & g2"

self.age = 99

def man(self, name, age=10):
self.name = name
self.age = age

def woman(self, name, age):
self. name = name

self.age = age

def prt(self):

print("o] &2

n n

+ self.name + "o]1, Uo]= " + str(self.age))

a = Human()

a.man("grxXx")

b = Human()
b.woman("71XX", 30)

¢ = Human()

a.prt()



b.prt()

print(vars(c))
22}

o] &2 4YfXXo

12, Lo
o] 22 7IXXo] 1,

= 10
o]= 30

{name’: ‘% 2 ¢S’ ‘age’: 99}
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class Human:
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Pythono] ZeiA olg &7] WAL 71" R7]

B e

def __init__(self):
self.name = "& & Q3"
self.age = 99
def __init__(sel)S Fal 27t AHEYL mo] Walt 57 52 Frl8 P AR &

SlgUc.

self QA= Ap7] ARl uigyct. o7]1A9] AH7] ARA
(instance)E °jojgyct,
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rs gaAd AYsA AR FUh oln 29E Was dadAn B 4

selfis AR~ x| A}A1E ojujgct.
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def man(self, name, age=10):
self.name = name
self.age = age
man o= self, namelt ageE UI7HHSLZE AFEFU T
selft= Aoz e ojof sh= HAo|H, JIARIAS oujeytt.
ol selfo] /22 Zejro] A=A, Ayt ALRAL o] FAUAAE PEY 4 YUt

FESH self.nameyt name2 AM=Z .= HdUch

self.name AAF”A Agho] ZA &S UJAIH, name &4 RN FFS oY
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def woman(self, name, age):
self.name = name
self.age = age
woman 0= named} ages VRIS R ARESIH & Ji9] WSS RE FESHoF @ F/Tt

SAYSHA] sy

glo, B P40l self. i o202 MANUTHA, AAHA Wio] FiolHE et A}
8% 4 Azyn

o2
L

__init__oflA x7]e}etA] it A oM = R7|et A, AR, W SOl The

def prt(self):
print("o] & " + self.name + "0]1l, Uo]= " + str(self.age))
prt gt 28 gaolul, e YA U sEUoRE st A

GoolAl | PE YwA dn Acte, self MsoF ASE 4 AFUC,

= Human()



a.man("grxXx")

Human()
b.woman("71XX", 30)

b:

¢ = Human()

a.prt()
b.prt()

print(vars(c))

m_mo

BT

a.prt()
b.prt()

print(vars(c))

S,
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4} 2 (inheritance)
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o ZAs 4 ZYr2tue B20, oA R

class Human:
def __init__(self):
self. name = "& & g2"

self.age = 99

def set_name(self, name):
self.name = name

print("Human Class")

def set_age(self, age):
self.age = age

class Man(Human):
def set_name(self, name):
if "XX" in name:
self.name = name.replace("XX", " & H]")

print("Man Class")

def prt(self):

print("o] &2

n n

+ self.name + "0]1, o]

a = Man()
a.set_name("71XX")
a.prt()
At
Man Class
o2 4 = Ao, Yol 99

class Man(Human):

AP ZEAE B ZejAR

+ str(self.age))
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class Man(Human):
def set_name(self, name):
if "XX" in name:
self. name = name.replace("XX", " & H&|")
print("Man Class")
grof Be Zead] golH HAco oS FUAF ol
O A HNEE BAIELL AHA] FeA0) HIAETT A HHC}.

o]2 WA E Qua}o]d(Method Overriding)o]2} 2EUc},
Z, AL S 20 HAESE A6 AFED 2 ASU

HAMES AFstA] et £2 FL9 HAES SE5PYH

class Man(Human):
def set_name(self, name):
if "XX" in name:
self.name = name.replace("XX", " & A"
print("Man Class")

super().set_name(self.name + "(7}3)")
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PIP(Package Manager)
PIP(Package Manager)= Pythonol|Al /€ mi7]X] ~nEQo]S HA|st=H AREZY

¥E & dHEo|attozE YA AnEC] WYX S HAE 4 Ay

Python, Conda® PIP AX]5}7]

PIPZ 32 & Yt A% 12 94

2 T ®vX
94 WA glol PIP 45|
A WAl goR BAgo] AL MCW £ oA, A WA WEe ARstA doMs gy
ot

=2 W 0SY FYAAlE A(Shel)ofl A AX1FYH

ol

PP A8 2 2730/ (1)
pip install --upgrade pip
pip install numpy

¥ ZFZE Hemd)E A

A EoR ¢asolegyc.

o2

A7l &, pip install --upgrade pip2 W7]X|] BlUAE

Jeflolert B AeXUd, pip install numpyg 4l ¥A9 Numpy m7|X]& HAR|E

A WA-S grotofstttH pip install numpy==Version®2 EX #HAE

ojt] Numpy m7]|X|7} AR % o QUA|RF o] F
}

5 ol
Fo) A4 BHOR Yaelols & & YaUch

Y gicz ZAIQ0] ARl 4%, ofe] WUS AR o= gy

B2 B4 S2 ()

Pythono| A4A 02 MAHUAT, Pajol7t AFetal ot 87 WAvH SEHof 9|



=3 A X o= ®) T o = A = -
Hd Has Ftete YH2 W ZAREU PC) — & 28 — &4 — &5 & — 1Lg Al
i S A = A iE =
| A — g § - 24 " HE — AREA W B — Path A — A2 ©E7] —
=) c 235 A TS
PIP 72 2ol@rlo] sgoz 523 4 JdaUn
Pythono] A7l “d=2\Python\ScriptsE 20{dA|H HY}
o] &, Python, Conda& PIP dX|5t7]S RIsggyct.
o =] = o o 0=
¢ Wez FAIglol AXH F%, ot W AlSgshA] e Hyr.
PP &8 2 70/ (3)
| | M B = sg o e t “a pipexe 4 b4
i = ER 2 =5 U¥ smg wp RS O)F M
« v > W PC > BtE C|A3 (D) > Python > Scripts
~ i .
ol pip.exe
3 H=E 712
‘@ easy_install.exe 2078-01-
¢ OneDrive ‘- easy_install-3.6.exe 2018-01- £8 Z208(exe)
| i pe ‘A pip.exe 2018- e
| A pip3sexe 20
@H=a= ‘A pip3.exe 2018-01-
a7y, 87.3K8 (89,419 HI0|E)
CjA3 SEt 37): 88.0K8 (90,112 HI0|E)
BHE R 201848 12 272 EQ Y 2% 83930
ST & 20188 12 272 EQ Y 2% 83930
M| AT R, 20185 18 272 EQ Y 2% 83930
£4 Oezi dew O=fw fnb=110))
|
|
1
| s 1 Es degerake i =

Pythono] XAr=l 74 2 \Python\Scriptso]| pip.exe, pip3.exe £o0] A Ar&]o] 9l&UTCT.

0FoF - Anaconda® AR|SHHTIH AX] 7d Z\Anaconda3\lib\site-packages©o] pip7} x| &
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B CWWINDOWSWsystem32¥emd.exe = O X

o + Win & s

ser configuration. v

python -m pipE &5t9 pip7t A= AEst=A] eyt

Commandse] 222 §sto] pipg Aol 4 YaUch

o
A%
|d
&
o
[
i
L
i

python -m pip install --upgrade pip& -&5}o] H7Hd




B CWWINDOWSWsystem32¥emd.exe = O X

Sucessfully installed pip-#{&o] S EctH FJ4AH o2 HAo] dagol= HPSUcH

PIP o{j7]A] AZE 0] ZX]

| B CWWINDOWSWsystem32#Wemd.exe = O e
tion <actions

numpy 2tojEf2] S HX|siE =S sHlsH

python -m pip install numpyE &5t numpy 2tojEz{2]g HA|FE & S

Tip : OpenCV zZ}o]H2ig]= opencv-python© & X 4 9l&Uct
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| & Python 3.6.4 Shell

File Edit Shell Debug Options Window Help

Python géﬁ-d (v3.6.4:d4Beceb, Dec 19 2017, 06:54:40) [MSC v.1900 64 bit (AMDE4)]
on win

Type “copyright”, “credits” or "license()" for more information.
2> Inport pumpy

FF NUMPY . __Version__
"1.15.0°

== |

= O X

Ln: 6 Col: 4

Python Shell€ Al31 S import numpy®?} numpy.__version__<&

55 numpy?] 4
AR §/5e WAE &oE 4 gyrt

o



B CWWINDOWSWsystem32¥emd.exe = O X

E: pip listg Fato] MAE Hy|x|9t wWAS AT 2 &t

B CWWINDOWSWsystem32#Wemd.exe = O e

cheat ol MA|® RE elo|Hefa]S sAQlste] WK FAS & A&yt



H & (enumerate)
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718 (enumerate)2 ¥H=A}(iterator)

AR AU}

ol
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o 4%
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HE &
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N=
S

MO

data = ['Python", "076923", "YUNDAEHEE"]

for i, datum in enumerate(data):
print(i, datum)
Axt
0 Python
1 076923
2 YUNDAEHEE

for ARl Zt, @4 L in enumerate(Yr5AF X|d Z4A)):0] Fefj=z g

19
T

JH5+= for i in range(len(data))2 F/dstA] Y1 EAFC = ¥hEw+s AAATU.

ARl Zhol ofofl o1, @4 o] Holl e F27F gy

-

CHE 401 gt
datal = ["Python", "076923", "YUNDAEHEE", "X"|
dataz - ["J__]‘_}O]/?lj”‘ "076923", "%\:HQ"]
for i, (datuml, datum?2) in enumerate(zip(datal, data2)):
print(i, datuml, datum?2)
2}
0 Python m}jo]xd
1 076923 076923
2 YUNDAEHEE -&t3g]

SAloll ek

W= ZE&3517] Yol range(len(n))?] PE|= ARESHA] il enumerate()2 &-80] 7h5
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98 WA(raise)e Z2 30| 58 WY CrolN A5l

gl BAE QAT LuEgolA BAZE SIS
22 WPAIYL,

2N 27 LM

fruit = ["apple", "banana", "grape", "watermelon"]
print(fruit)

while True:

index = input("y}d Aol ZF AMEH: ")

try:

index = int(index)

if index ==

raise NameError

else:

print(fruit{index])

except NameError:

print("sfuts 27153yt

except IndexError:

print("sgd Ml S &3

sy

1

except ValueError:

print(244 e A8E 4 YBULH)

2t
[‘apple’, ‘banana’, ‘grape’, ‘watermelon’]
ohd AHQL gh dER: 0

apple



el Q1 gt e |
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el A9l g AlE: 5

. e o o
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hed Aol gk Me: 9.5
Age AEF 4 gy,

index?} 1Y JAHh oz &4
Q5E WAAYIYLY
1=

AEX 8o 2F €

IR
g Aol ¥

class AdminError(Exception):

pass

while True:

admin

try:

input("#2]At A%

olad:
g

if admin != "yundaehee™

raise AdminError()

else:
print("#2] X} A

except AdminError:

g

Yt

print("#&e] A A7gol opdy ")



WAL A A= admin
] AL AZgo] opgdyct.
H2] A Al Y= yundaehee

R A/

22|47} Exceptiond 44 WECIH ALgA O] 0FE WAL

Asye

f
>

A== o] yundaeheeZ} oflztH, raise 7202 '@oi7tA Hi, AdminError ZA=
F7F ARy

o

except LEOlAl ALEAL 9] @ 7S o9 AT 4 ASHH



Mgl E(Thread)
2 E(Thread)= Z2A|20A A3l 559 @95 uigdyt.

dutxlog mg IO Fh}o] AP 7tuA Lp2So| AsiEuc.

Rref, oF ol & 7HA] ol wAIE siastr] s = 7i ol 2eg

oj2fet Aol WYAS TH 2 E(Multi-Thread)2} F54o

AE M E(Sub-Thread)

import threading

def first_task(data):
for i in data:

print("first_task :", i)

def second_task(datal, data2):
for i, j in zip(datal, data?2):
print("second_task :", i, j)

taskl = threading.Thread(target=first_task, args=(range(5),))
task?2

threading. Thread(target=second_task, args=(range(5), range(5)))

print("START")
taskl.start()
task?.start()
print("END")

START

first_task @ 0

first_task : 1

second_task : 0 0

first_task :ENDsecond_task : 2
first_task : 3



first_task :

4

11

second_task : 2 2
second_task : 3 3
second_task : 4 4

gyt

HE 2 ES gs5t] Yol AE 2 =g F/dsHol

AB 2ecg ALgstE 7129 AP PAAA WY 1A Gato] JhsHUCH

»P|E5 ALESH7] Yolld threading @&

At 39

datn], shteo] mirfHaE A

r

argse F=9F A

Y},

1%,
]
T
i)

22 ZAujolx] AT 4 95| print(’END) 780 WA &

AR S & 4 AdUch

FSt first_task @49t second_task7} HE9] A2 oA

de= Mg E
import threading

def first_task(data):
for i in data:
print("first_task :", i)

def second_task(datal, data?2):
for i, j in zip(datal, data2):
print("second_task :", i, j)



taskl = threading.Thread(target=first_task, args=(range(5000),))

task?2

taskl.daemon = True

task?2.daemon = True

print("START")
taskl.start()
task2.start()
print("END")

START

first_task : O

first_task : 1

first_task : 2

first_task : 3END

second_task : 0 0

first_task :second_task : 1 14
second_task : 2 2
second_task : 3 first_task :3 5
first_task :second_task : 6 4 4
first_task : 7

first_task @ 8

first_task @ 9

first_task : 10

first_task : 11

first_task : 12

first_task : 13

first_task : 752
first_task : 753
first_task : 754
first_task : 755
first_task :

threading. Thread(target=second_task, args=(range(b), range(b)))



SHAIRE, Bl 2 es T 2ert FaHH dibs SEIUH

22| E9] daemon HH Ol S Truez= AZSIH ¢l A =rF gyt

23 2o HAE 4 AX0] first_task @ 7568 FHsIH FrIYH

print("END") 122 EHSIA%, =
e E7F FRrEE AR 2E8EYC

Tip : daemon®] 7|E%E Falsed Ut



o1 XH(Argument)

AXHArgument)= UJ7]§1(Parameter)o]] AZE= AAAQN Zh(value)E 2oyt

Agate 2ol AxE Purh

DOI’

Faoll ojE 3

tlo

def funcla. oI a, b OIZIH47E =0f, adk boll sk ol AAYUICE
Pythonol A= Aol olEla] e ofel 7jof QIAlE AEd 4 Ysyct.

*xargs(Tuple)

def func(xargs):
print("Type:", type(args))
print("Lenght:", len(args))
print(args)

func([1, 2], 3, 4, (5))

At
Type: <class ‘tuple’>
Lenght: 4
([1, 2], 3, 4, 5)

et

S 2PY W xargsS ARESITHH, o 7Y AARE Hob A & AsYH

argse argument®| °fojz, Oj7f¥H 0] 0|55 xargs’t obd, TE °ol§o2® ¥HO| 7ts

gyt

AitEs FEE AU

rr

mi7fE 0] o] SOl ALEFRE(x)7E AGEHT, YHH

)

Q2 RIS 2o T} args WA Zto] TPHUC
xxkwargs(Dictionary)
def func(xxkwargs):

print("Type:", type(kwargs))

print("Lenght:", len(kwargs))

print(kwargs)

func(a=1, b=2, ¢=3)
2}



Type: <class ‘dict’>

Lenght: 3
{a> 1, ' 2, ¢t 3}
ASHH.

o} srkwargsE ALIITIR, of2] Fje) QIAbE wrop AejE 4
e ojgo

7~ €92
kwargs— keyword argument®] oFoj2 U7 49] o]5& xxkwargs’t otd

RS AHOR Mgyt

2% ggo] B
Op7fRAe] o] go AASIIE(E £ W AYHRA, Yes o
glol Ut

]

0]
IS}

5 QxFS0] 7] ol wet kwargs o]

+xargs(Tuple), **kwargs(Dictionary) 28

def func(xdata, **method):
= sum(data) * method["scale"]

num
print(num, method["unit"] + "JYrct.")

func(3, 4, 5, scale=10, unit="7§")

21t
120 7R¥yrcth
OhH, *args, **kwargs ¢A 2 ARSI
xxkwargs2 A 2]y

g dA=

*args= A 2|siH,

7)(Key) 3ol
o},
718 AP} ZEE A9 et Zo] ALg

St

A 0]
T XX

e

def func(xdata, message, **method):
print(message)

num = sum(data) * method["scale"]
print(num, method["unit"] + "JYrct.")



func(3, 4, 5, message="A|Ar= ZFAu ", scale=10, unit="7]|")
2}

AatE Zrlyot.

120 7R4dyct.

=

AX] QIAHPositional Argument)= 4 *xkwargs B} Qo] Qlojofdtyct. &, *xkwargs

7} 7V opR| o] glojobgiuict.

YA AR 2 71Key)g 2L 7] mizoll, xargsBt} FHo & & A5

f s o

S, 9IA] QAL rargsHT} Hol 9 F. 7l(Key)E FAISoFYC)

YA AR rargsEot ofofl S G 71(Key)e& BAISHA] dot=guot.

A9 che 2ol AEF 4 AzUn

ol

T

rlr

YA ARPZE ghofl &

d

def func(messagel, message?2, *data, **method):
print(messagel)

print(message?)

num = sum(data) * method["scale"]
print(num, method["unit"] + "JdYct.")

func("AlAr= Zrelyct.", "zro] 108 AXUTCE", 3, 4, 5, scale=10, unit="7]")

YA ARPZE oroll =™, j7fR o) A2 gho] gyt

xargs(Tuple)@} *xkwargs(Dictionary)s &80l At&st= 4% UIZIHSS & =A17)

Qg

o7 sl iaet AAISHA Ui B9, message2o] 30| BFEo] T4t BRE AT ¥

e 42 gddych



I E QI X3t Transform Keyword Argument)
719 E 9IAsHTransform Keyword Argument)= $JX] Q1AHPositional Argument)S 7]

= QAN ASSIES ZAshe WEIYh,

crkwargsH @ 7fH 0] oS Hae| TS0l AT AET S YU

Keyword Argument (1)
def func(name, *, valuel, value2):
total = valuel + value?
print(name + "&" total, "YUr}.")

func("Plus", valuel=2, value2=3)

Plus&= 5 &Yytf.

OIS MY 0] HASIIE()7t BF0) LU, 0|5 AREL FYS AR}

gror, 7123kl gslo] Ukl WA RsAl gobe Ut

-~

S

H

ot QRS A2 o YAl AXHPositional Argument)E AH&sHZol &AE A|7]A] ofot
=gy
9o Abate thgat 2ol ALEF 4 YUk
Keyword Argument (2)

def func(name, =, valuel, value2=3, value3):

total = valuel + value? + value3
print(name + "&" total, "YuUyr}.")



func("Plus", value3=2, valuel=3)

2
Pluse 8 YUt}
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z= ==& (Function Annotations)

00

A1

(Annotations)&

A
Ay

KH

2ol o)

(Function Annotations)&

A
Ay
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700 100

0
Rr
X
KK
<F

o0

def func(a: str, b: float = 3.5) -> int:

return a + b

func(3)

print(value)

value

2t

6.5

ol

ol

~
o8



OH& Ol A & (Magic Method)

ojA] o14 =(Magic Method)= 0]2] Aolglo] 9l WM =SS xjgelstel 2

2 9l=s WARUC

g gteso] Adohs dAbs WS AMEA o Zefan &
a2 A5y
Under Score(_ )& & ¥ AtEs ofA] =g HogY 4 sy

A8 A(instance) & 2
class Daeheeyun:
def __new__(cls, *args, x*kwargs):
prlnt( ]/\131 A oPE}")

return super(Daeheeyun, cls).__new__(cls)

def __init__(self, site="076923"):
print("AIAE A E7]3}")
self.site = site
self.link = site + ".github.io"

def __call__(self, protocol=True):
print('QIAEA &)
if protocol == True:
return “https://" + self.link
else:
return "http://" + self.link

def __del__(sel :

instance = Daeheeyun()
print(instance.link)
print(instance(False))
del instance
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076923.github.io
AAEA &

http://076923.github.io

AABIA 43

__new__& 4¥td oz AL8HX] oton], FHY(int, str, tuple) 59 AB ZAojA AL

. v 1
B e ALEU YT £ AR 5

=
tu
Mo
rO
[ >
rm
n\JIru
[-El
un
=)
2
oo
il
[-O
>

e st o=yt

T RS MU AL, AWHOR oA FYLS T SAF o5 self

cal__: 3= HANE

ArEAT} P42 259 0 AP A=Y

__call__ WX E7F EXsIH, && 7hsst PAl(callable type)o] EH 0, SFpAHE AMEE o

k.



AaEAT AAY O 258 oA =Yy

ABAtet 20, del 52 &3l ANz 229 4 AsUHH

AAEATZE AAE] 7] Ho] s&EYt AebotAl= && Sl4(reference count)’} 00] 2
sEYYch

AR Eed O ALEE HA=dYC)

Ol A E A(instance) =&
class Daeheeyun:
def __init__(self, site="076923"):
self.site = site
self.link = site + ".github.io"

def __repr__(self):

return str({'site": self.site, "link": self.link})
def __str__(self):
return "Daeheeyun(site = " + self.site + ", link = " + self.link + ")"

def __format__(self, format_spec):

return format(self.link, format_spec)

def __bytes__(self):
return str.encode(self.link)

instance = Daeheeyun()
print(repr(instance))
print(str(instance))
print(format(instance, ">30"))
print(bytes(instance))

A}
{'site’: ‘076923", ‘link: ‘076923.github.io’}
Daeheeyun(site = 076923, link = 076923.github.io)

076923.github.io

b’076923.github.io’



_repr__ : SAHO 2L HAE

o
repr()2 @& P A (official) AR B ARG

str__ : HIgAHe 248 HAE

str()S 3%36f vl A A0l (informal) EAtY ®3 o AUt
repr()itH= T2 A ALRAZ} olaf5t] ]S HEjR mES wf ARgshyct.

reprif strof ApOd3 numpy HiE2 o £HH o ZSUo

arr = np.array([1, 2, 3])
print(repr(arr))
print(str(arr))
At
array([1, 2, 3])
[1 2 3]

SHAIGE, str()S E35f vrersl ZAE L £

i)
n

8% 2 gauch

__format__ : LS FA

format()2 &35 LUE (formatting)d ©f AF&ghyct.

LM O] format_spec format()ollA] X|UsHA] = AREAR dolo] FA= AHE &+ 2

Yrt.

oAl >302 & A2, 30 Uy AFYYG.

>



__bytes _: HIOIE &A
bytes()& 3%d| ulo]E ZAIE R WS o Ar&3hch

HEAL b7F Z7tE G, BlolE EAE 2 A2igyc).



OH& Ol A & (Magic Method)

OjAl oA =(Magic Method)= 0]2] AJolE|o] s WA=

4 9= WATY

g &40l AMste dits ©A48H AREAL Ao FeaL o
& Ay
Underscore(_)& & W AR&Sl UfA] =S oY 4 sy

& Ao
class Daeheeyun:
def __init__(self, value):
self.value = value
__add__(self, other):

return self.value + int(other)

def

__radd__(self, other):

return self.value + other

def

def __iadd__(self, other):

return self.value + abs(other)

instance = Daeheeyun(b)
add = instance + 3.076923
radd = 3.076923 + instance
instance += -3.076923

print(add)

print(radd)

print(instance)
Az}

8

8.076923

8.076923
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WP ARARE x + yol it Aake ARy,
Qxsiz0] o] x7h Sol, 9% o] yrt HUch

SEI- RPN
AYY QRS v + xol iR A4t FFUG

23 ofY AARHE x += yoll e Aske ol
Q2820 gro] wt Hof, 9 o] y7h Pk,

k= AARRE ool Agst S8 e
object.__add__(self, other) object + other &4 Ol _radd_  _iadd__
object.__sub__(self, other) object — other &4 Bl _rsub__  _isub__
object.__mul__(self, other) object * other &4t | _rmul__  _imul_

object.__matmul__(self, other) object @ other &4t HS _ rmatmul__ __imatmul__
object.__truediv__(self, other) object / other A&t FO  _ rtruediv__ _itruediv__
object.__floordiv__(self, other) object // other &k HO| _ rfloordiv__ __ifloordiv__
object.__mod__(self, other) object % other &4 O _rmod__  _imod__
object.__pow__(self, other[, modulo]) pow() SaH A9 _IPOW__  __ipOW__
object.__divmod__(self, other) divmod() &4t MO _ rdivmod__ __idivmod__
object.__round__(self) round() A&k Ao AS %8
object.__trunc__(self) math.trunc() &4t Ho s s
object.__floor__(self) math.floor() S&t Hol g2 o2
object.__ceil__(self) math.ceil() &4t Fo elsS s

Chet o1t MOl
class Daeheeyun:
def __init__(self, value):

self.value = value



def __pos__(self):

return self.value + 2

def __neg__(self):

return self.value - 2

def __abs__(self):
return -abs(self.value)

def __invert__(self):

return ~self.value

instance = Daeheeyun(b)
print(+instance)
print(-instance)
print(abs(instance))
(

print(~instance)

__pos__ : Positive
+object HAMAF= +xof Ot AARS Aoyt

A= x5 Y55 &oHA ¥, +2 Aoz HEFYH

__neg__ : Negative
-object AAMAR= -xof] Tigt AARS Aoyt
5L, il

I
AAXlE x5 55 HoHAl &

__abs__ : Absolute
abs() AAAH= abs(x)oll thet AAre Aol
Al x5 Aowte FotA i, g2 W

__invert__ : Invert

~object AAFA= ~xof Tf
A= ~x5 We glo] A

2 v



ct

[

oo

o AFXE o|0l
object.__pos__(self)  +object A& HO
object.__neg__(self) -object A&t HO

_ (self) abs() ¢4t Ao

object.__invert__(self) ~object H4&t HOJ

object.__abs

HE & Ha
A

E& ~object AAALE APYS] not ALAFE BEF & AFULL

HIE &R ol 0| Agtsr =g Y
object.__Ishift__(self, other) object « other H&F Bl _ rishift__  __ilshift__
object.__rshift__(self, other) object » other & &2l _ rrshift__ __irshift__
object.__and__(self, other) object &other A& HO|  _rand__  __jand__
object.__or__(self, other) object | other ¢&F HO|  _ ror__ _dor__
object.__xor__(self, other) object ~ other ®&F Ol rxor__  __ixor__

Hlw HALXE ol 0|
object.__It__(self, other)  object <other &t A9
object.__le__(self, other) object <= other ¢ At

32
object.__eq__(self, other) object == other HAH HO|
bS]

-

i

(
object.__ne__(self, other) object |= other HAH HO|
object.__gt__(self, other) object >other 4t HO

object.__ge_ (self, other) object >= other &4 9|

A B 3o
class Daeheeyun:
def __init__(self, value):

self.value = value

def __index__(self):

>



return 2

L — [”A", IIBH’ “C“y "D", HEH]

instance = Daeheeyun(100)

print(L[instance])

object.__index__(self)

21t
C
PA g QAR Al PALS Wetd I ARSEYT
1 %, __index__¢ slice d4t2 ¥ of EFEH=
olAle] index?] ¥t= 2= 7JoJsto], YAE|A
Al BiS 9|0
object.__int__(self) int() o1&k Ao
object.__float__(self) float() &4t A9
object.__complex__(self) complex() &4 A9
object.__bool__(self) bool() o4&t Ao
object.__hash__(self) hash() &4 &9

slice H4t2| index &2



2 A (Attribute)
24 (Attribute)@ SejA Yo mae) Qs HASU W42 oujgyct

olr

Pythonof| A & (Attribute)

rlo
|u
)
uju
£
[ >
ap
oX
1)
rO
[ >
ra
[ >
I
ox,
|o
Hu
L
il
L
L

2, __init__olut HAE RN ZPE Hag uigyoh

Tip @ selfe AP7IARAIS QJojgytt. &, JIAHAS AFFYS

def __init__(self, *args, *kwargs):

self JAAEA &4 = ZF

L
&
be
I

X

QIAEIA &
AAHA 440 AAHAZ £7)8t o YU



selfS AL85) Fogiuct 2ejog QAsA YojAnt Ag
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£ e

c}

927t gYE U gy

99 F LYo, AAHAy,

=2

or

class Daeheeyun:

class_value = 0

def __init__(self):

self.instance_value = 0

def set_class_value(self):

Daeheeyun.class_value = 10

def set_instance_value(self):

self.class_value = 20

instancel = Daeheeyun()

instance2 = Daeheeyun()

print("--2ef A &4 HG--)
instancel.set_class_value()

print(instancel.class_value, instance?.class_value)

print("--AAHA &£4 HH--")
instancel.set_instance_value()

print(instancel.class_value, instance2.class_value)

print("--&4J (Attribute) &3 --")
print(instancel.__dict__)
print(instance?.__dict__)

~Zea 4 W
10 10
QAEA 4 W



20 10

-&M(Attribute) &3 -
{'instance_value’: 0, ‘class_value’: 20}
{'instance_value’: 0}

Daeheeyun 22 A

instanceld} instance2S AA5H instancelo] thsfjA]gr 218 XIs§shct,
set_class_value A EE A &£42 HASH= WA =AY}

set_instance_value A E= QAAEA &£49 W5 HAS=YUTH

set_class value 0l A=

instancelo] ZeA 23 HAFSHH, Dacheeyund] st 5Lt £7d0] 4 HAEEYH.
instance2& WA Qkote A ARA|Q| Zho] WA E 0] instance29] #= WYY

=
=

set_instance_value HIA &

instancelod] AAEA ZFHg WH7JSHH, instancelo]] Cfsh

&

9ot WY,

e RolA class_valueE QIAEIAZIRIYC %, instance2: A2 U]X]A] F&uch

T
A”IA 2249 F2FUL

=
@
o))
3
Q
o,
Lo
ro
>
r
>
&

42 instance_value®} AAEIAS} & class_valuedUrt.
instance29] QIAEIA &2 instance_valueyt}.

instance29]|A] set_instance_value WA =& E5} class_valueE QAAEASE 5HA] Qfo}, &

o2 240 §AIE7] G



OH& Ol A &(Magic Method)

Zo)20 49 ASY U, 442 BT WASS 59 &40l P gFYUL

of MEES B3 44 WY 4 ABUTh 442 Welst: 0ln WH=E AP &
He BRIy,

i
B
0x
ol
M

__getattr__ : ZTHGHX &
class Daeheeyun:
def __init__(self):
self.value = 0

def __getattr__(self, name):

return name + "& EA|5HA] k&t

instance = Daeheeyun()
print(instance.value)
print(instance.nothing)

2t
0
nothing> EA[sHA] er&UTh

Exfeta] g 449 FASHE, YuAo @ AttributeErrorst B}

SIAIEE, __getattr__ WA =E golgtttd ExsA o 442 55 W, __getatr__ 0

A7 daggyct.

olg &3l RS YAAIIA AL, £4S M= FAstAY FAIE 4 sy

|

__getattr__ BlHEE QLAEIAS) ChE &4o] BI & 4 gUch
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ol

__getattribute__ : 54
class Daeheeyun:
def __init__(self):

self.value = 0

def __getattribute__(self, name):
try:

return super().__getattribute__(name)

except AttributeError:
value = "Empty"
setattr(self, name, value)

return value

instance = Daeheeyun()
print(instance.value)

print(instance.nothing)

Empty

I
%
o
fo

ZE39M™H, __getattribute__ U =71 Asigyct,

ojhgl &A4dolut WAHES &S __getattribute_ . HIA =2 AXA Ut

__getattr__ WM E= EXotA] Qt= {4 SEE AT __getattribute__+= 2=

U,

1p
ox,
e
fol

E5HA] U= &S SEIICH, __getattribute__ WH oA AttributeError7t ¥rAigH

Tip : getattr() E5l| __getattribute._ S &Y £ 9SUT}. getattr(instance,
"value")Q} o] At
Tip : setattr()

Zol ALgErYct.

&8 Aojst= AUt setattr(instance, name, value)Qt



_ setattr__ : 54 g4
class Daeheeyun:

def __init__(self):

self.value = 0

def __setattr__(self, name, value):

return super().__setattr__(name, value * 2)

instance = Daeheeyun()
instance.value = 10
instance.nothing = 30
print(instance.value)

print(instance.nothing)

23
20
60
£4& WA AT __setattr__S &5l ol FFFH

zoptgoRE _setattr__ YHolA £4S WASAY LYFtd, o] __setattr__7t A

gt

=m0 WAl A gk,

2

Jeloz, A7 Heol £

__setattr__ A= RN £42 HEsHAY IR ks

-

__delattr__ : &4 XA
class Daeheeyun:

def __init__(self):

self.value = 0

def __delattr__(self, name):
print("A|7] :", name)

return super().__delattr__(name)



instance = Daeheeyun()
del instance.value

At
A7 : value

A4S A8t __delattr__7t &gtk

A
=

delo|u, delattr() &5 55|

HEAL 0] Qo &, return ¢o] del self.__dict__[name]A]

return super().__delattr__(name) "2l

Y 44 AAT 4 Az

Tip : delattr() &4= &4 AYrct. delattr(instance, "value")?} o]

gt

_slots__ : &4 FNg, _dir 54 2|
class Daeheeyun:
__slots__ = ["value"]
def __init__(self):
self.value = 0
def __dir__(self):
return sorted(super().__dir__(), key=str.upper)
instance = Daeheeyun()
print(instance.__slots__)
print(instance.__dir__())
ZAxt
[‘value’]
[‘'value', “__class__’, ‘__delattr__’, ‘__dir__’, ‘__doc__’, ‘__eq__’, ‘__format__’,
‘__getattribute__", ‘__ge__’, ‘__gt__’, ‘__hash__’, ‘__init_subclass__", ‘__init__’,
e ., ‘__It__',  ‘__module__’, ‘__new__’, ‘__ne__’, ‘__reduce_ex__’,
‘__reduce__’, ‘__repr__’, ‘__setattr__’, ‘__sizeof__’, ‘__slots__’, ‘__str__’,



‘__subclasshook__’]
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J(Property)& Ah&-3tH,

A
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2
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ESay ]

X

o]

(Property)

‘J(Property) Zafj 204 Hw Q]

A
=

ol

9

ol

Daeheeyun()

self.__value = 0.76923

return self.__value

class Daeheeyun:
def __init__(self):
@property
def value(self):
print(instance.value)

Private & Property
instance
0.76923

Private

Pythono]| &

70T
o
7o
Br
I

1o
o

oju

1&yr.

%S

o

Alat, private @ A]o]

3]
]

fEA O 2 public



publice 2@ Fefx, APy FeAoIH RE FZ JPse FAYUL
privatee ¥7 22 AclAg Ho] Jp5sf, APy e AclAE FZol BB,

IEs] Hsll, public oloAut o] 7HsstH, privates WHE S0 T HTo] 7t

OFoF print(instance.__value)C. 2, QJE|A __valued] B2 4%, o757 &8yt
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518 7bse WelolHe Mol JbsstES Aol & Uddy

Tip @ @Y WZE(Single Undersocre)2 ¥ ZFA2Y, #HL+e= from <module>
import * YE|Z importd ©f =2{tAA] s

Property
4/d(Property)2 HIAMEY o @propertys &off &3

|o
u
g
ofl
s
>
xS,
7)Y
T
o

o]
AA

e
>
>
L
o

1p
ox.

oz dgd HMEE she] Qla(self)Th ARE:
HAEAE FAEHUAAT, £4& =235ts YAAE instance.valuez AREFY T

@property, valuex 7|2802 &4 FE HHEst= getter7t JU

Tip : @& Y22 o]&|(Decorator)E 2|u]dY.
Tip : instance.value()2 A& 7L, =5 WAAIIYCH

Getter & Setter & Deleter
class Daeheeyun:
def __init__(self):
self.__value = 0.76923

@property
def value(self):

pass



@value.getter
def value(self):
print("GET")

return self.__value

@value.setter
def value(self, value):
print("SET")

self.__value = value

@value.deleter

def value(self):
print("DEL")
del self.__value

instance = Daeheeyun()
instance.value = 100
print(instance.value)

del instance.value

SET
GET
100

DEL

Getter

Getter+= £7449] <=

o
a2

R

Yrt.

value.getterg AHME-SHA] =thH, @property?} Getter?} g4t}

£4S 3&0S goe F7HER] Z2NAS VT £ Sy
Setter

Setter= £7449] S 9T o 2ATU

value setterg AF8SIA] Q=Thel, 38 WHT 2 gUCh



Setter2 arEl A S = 7jo] ol(self, value)ot AF&3t 2 9l&]r},

Deleter

Deleters £49] 7S A|AS wf grAish o},

value.deleter2 AF2351A] QF=rtH, kS AAT & g3Urch



2= 25/ (Special attributes)

A wgolt g7 Y Sold S8 AT 4 At 44UUT

Rolg Ao gl ge) 52 BAT 4 AdUch

Special attributes

class Daeheeyun:
""" Daeheeyun CLASS

Callable types example.
blah blah..

To use:
>>> instance = Daeheeyun(value)

Args:
value ! int

Returns:

null

nm

def __init__(self, value: int):

self.value = value

def func(self) -> int:

func : Execute value * 2

return self.value * 2

instance = Daeheeyun(b)

print(instance.__doc__)

4 %74(Special attributes)2 A FE9] m2A|Lofls A ZFHA] AT



print(instance.func.__name__)
print(instance.func.__qualname__)

(

(
print(instance.func.__module__)
print(instance.func.__annotations__)
(

print(instance.__dict__)
2}
Daeheeyun CLASS

Callable types example.
blah blah..

To use:
» instance = Daeheeyun(value)

Args:
value : int

Returns:

null

func : Execute value * 2

func
Daeheeyun.func
__main__

{return’: <class ‘int’>}

{'value’: 5}

_doc_ : €8 F4 SE
A 1=
= L

doc__&= &I4E
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= Z X (Closure)
Z=2X(Closure)dt &47F Y& &85 28
QE 0] X HAE FRsh= FEIYYT.

9y vt FRHE YR B40 A9 WAk ARKIA 41 YR daold AET 4 9

Sulc

22R9 Fot oheu e £ wEsfol Fyck,

2AE ALgolR, A W4 AGL Mot & 9ou, foleg eYstel A44S B
]_

S ATT 4 e 4 dolHE Adsh AR 4 sy

= 2 A|(Closure) A-&3}7]

def outer_func(x):
total = x

def inner_func(y):
return total + y

return inner_func

main = outer_func(l)

subl = main(2)

sub?2 = main(3)

sub3 = main(4)

print(subl, sub2, sub3)
Axt



345
main ¥40] outer_func?]
2] inner_func7} ¥YEH,

main ¥

71&0) A total WL &40]

]

inner_func st
So] Ax7t 7bs

X inner_funcoA] A}&E XU A A

total Has=
< Hadyo

Al o
o ¥

£ X}& ¥H(free variable)zt 3

>

%73 & (Nested Function)?} obd FEejolA =
A A oA "=

ol5 WA|staA} Z2=X|(Closure)s ARS-IFYC}

X<

def outer_func():

B 2~(local variable) & %
value = 0

def inner_func():
value = 100
inner_func()

return value

func = outer_func()
print(func)

2t
0

x(total) 3 12 A9l5tal, inner_func

inner_func9] y 32 77t

i
rII'.
rlo
i)
L
i)

7¥ 7+
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g
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i
i)

up welol AT Aueld g 4 9l

Hat ofyn inner_func WRolA 7golst

Mo WAS AFgSHA Eol,

x| aelsts] o2y Ayt



outer_func &4ollA = value H4-E inner_funcolA W& Al=Stohd, gho] F4A
o]

9lo] Fe= A& 7L, Unused variable 'value' FEjO] ZA|7} LA8shyct,
o]+, inner_func &40lA value ¥17F A SJslick= oJu]7t gyt

Q] ZEoA value M4+ outer_func 49 value®?t inner_func &49] valueZ F 74|

b ol Pepgyt.

2ol Al WA SAstE, e 2ol ALgEUL

o

arer, o

def outer_func():
value = 0

def inner_func():
nonlocal value

value = 100

inner_func()

return value

func = outer_func()

print(func)

nonlocal value? FEjZ AFE35IH, YHE 49 valuers A9 HLZ Afj2o] AMAAEX] o

o, R F40] valueg AT

nonlocal 7|9 E= 714 wa] ghis 4e] wWael 02 Axsh BUth

)

A0l o Zlod 4%, & AYH 22ptHAN vas AAEY



XS B 2=(local variable) ¥ &
def outer_func():
var = list()

def inner_func(value):
var.append(value)

return var

return inner_func

main = outer_func()
result = main({"A": 65})
print(result)

result = main({"B": 66})
print(result)

=k}
[(A" 651]
[{'A": 65}, {B": 66}]

98 240 Ao WAS WASHA U, ol A4Ho2 §AEYCL,

F2o] Akg WAS SSAE 7dol s

gok

222 E54 Ho Wss A8 gu, oy

gyt

At ®H2=(free variable)2 & (cell)
def outer_func():
var = list()

def inner_func(value):
var.append(value)
return var

return inner_func

main = outer_func()
result = main({"A": 65})



result = main({"B": 66})
print(main.__closure__)
print(type(main.__closure__), len(main.__closure__))
print(main.__closure__[0].cell_contents)
At
(<cell at 0x00000157B5967708: list object at 0x00000157B599D508>,)
<class ‘tuple’> 1
[{"A": 65}, {B": 66}]

4/d(attributes) % stUQl __closure__§ Fdll AFf HHE S0 4 S

=28 4§42 Acell) FE= A3 Z(Scope)of Al FEsh= #H4S BoFUHH

~3.3(Scope)at AolEl WAl Hols g WS ot

%, main g2 A2 outer_func 4 oA JolH WLHE HojFUO

rE

o

|o

o] FHE AN, Abw ¥4 g dolE 7

-
Ju

HE]
==

2

E
=,

o
>
3

A
e

]_

i)

gok
4>

W @49 Abg W49 Jjat 1jelnz, Ao 0 WA o var W47t 99

main.__closure__[0]+= 0 ®1#f A& &3yt

o1517] YA = cell_contentsS AREsH AHS W49 IS
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gt = Xi(lterator)
Ur=AH(Iterator)st 9HE 7hsdl(iterable) @419 M E AR oz vhahsh 4

ojgyet

as)
rr

A2

O

[ns)
e

i

So| 943 AN OR F2Y 0 AU

dj oA AlQl(index)C 2 & ALY W dloje] wl2e] ojofxofA BjFL] AR FAg)
b @ mAl(offset) o= HBO] Q4o HIdYo

=, "ol A2 dols vE 249 3719t /E f4ad Fdste YA S 25 15
K—]J.é]»qq
Huov 4y

SPAIGH, WHEALS AFESHE ol A w g AASAL A4kl wekeiyct,

o]2 =g A(Lazy evaluation)ol2t stol, AA| go] WRF wrtAl AL 0]2A
o2 A% 45 Py B AU FU & A3Y
E3h, dlole U PAY B2 WA Sol 47 glo] add BIT 4 AdUc

gt = Xi(lterator) AFE 31|

import numpy as np

_str = iter("1234")

_tuple = iter((1, 2, 3, 4))

_list = iter([1, 2, 3, 4])

_dict = iter({"a": 1, "b": 2, "¢": 3, "d": 4})
_set = iter({1, 2, 3, 4}

_array = iter(np.array([[1, 2], [3, 4]]))

print(next(_str))

print(next(_str))

print(next(_str))

ur=AHIterator)= iter() 5 Foll WS 7hsoh FAQ ARE BHE 4+ A5y



iterator @AlQ] 74

&7F AR o]

next(otch the @43te AEshA €0, oY @43

74291 Stoplteration o|9]S WAIAIZIY .

H=EEL SA AE

— T

_dict = iter({"a": 1, "b" 2, "c": 3, "d": 4})
print(next(_dict))

for i in _dict:

print(i)

gyt
next() ¥4 2430] A2E ohe, wrExo] yh
ke AMtstelr] geo) eatdoz E2gych

YrEE ol e

Stoplteration 9|5 HAIA|ZIYCEH

itertools 2=
from itertools import count

infinite = count()

print(next(infinite))

AT 7155, next() 42 ths WA 2

next) ¥4 che YT sEUCY,
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F_IF



for i in infinite:

print(i)
Axt
0
1
2
8893

itertools ®&9] count() &5 AFESH, I7]17F 23t FEfQ] HHEALS LHT

Yct,

WEes FRsAY ZRAAS AW RS 2o countrt £
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Tip : infinite = range(10 ** 10000000000000000)°] FEf2 = LJo] 7}5351X|gk, ot
A A2t ZNE side Aatsliorste R 7Rl 2 AlRto] BastAY Hzert R5



/’dRHGenerator)®t §HEAK(Iterator) g B/dsliF+= TLUT

g Y 7of yield7} ExfstH, &4 AAE B/ JAHGenerator)= Fah o}
Qubxlo] stAa A Fm(Scope)l|o] FEE it A7l & AWshct
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A M X} (Generator) AIE35}D|
def generator():
data = [O]

print("First")
data.append(1)
yield data

print("Second")
data.append(2)
yield data

print("Third")

gen = generator()
print(next(gen))
print("———")
pnnt(next(gen))
print("———")
print(next(gen, "END"))
("=
prmt(next(gen "END"))
("=

print



First
[0, 1]
Second
[0, 1, 2]
Third
END

XA RHGenerator)= yield 7]9Jc= E3) 2alat

9z Ut

4>

UrEAH(terator)S A&l AR ZBAIS RFEEEU

next() S APAZ ©f, yield 7]HE FEollA LAl SAISHA gy
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yield 719127} ©f o] dolgial ¢k ol e

s TEAZYH

S 2% £3s5tH, Stoplteration 9
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SHAIRE, next() 4ol Stoplteration o9 WA, W& S AT 4 sy

s,

HtS Jls8l(iterable) &4 Hte
def generator():
value = [1, 2, 3]
yield value

ol
S

gen = generator()
print(list(gen))



A}
1, 2, 31)

yield 7]Y =S &3] 9tE 7}53H(iterable) ZHA]|

o] 2 3145t Y3l from 7|Y¥ES Frtsl

def generator():
value = [1, 2, 3]

yield from value

gen = generator()

print(list(gen))
A}

[1, 2, 3]
yield from iterable FEj=2 ZrS vl
olF &dll 22acgh vtEFolu A
3 = El(Coroutine)

from itertools import count

def coroutine():

for ¢ in count():

value = yield ¢
print("Value:{}, Count:{}".format(value, c))

cor = coroutine()
cor.send(None)

cor.send("A")

=
=

gk wol

s



cor.send(200)
cor.send(50)

At
Value:A, Count:0
Value:200, Count:1
Value:50, Count:2

A B 2El(Subroutine) gt
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%, A4 AAo] o2 |2 ZojyA =Y
(Coroutine)o]2t gtyct.

£y

o
T
e
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30
i)Y
L

FE = AHS-el

A28 gtL2oA] value = yield ¢9
C}.
o71A =2 BU7] Ysliie &85 276 oy .

oo

=Oé
%
ox,
N
Pa)
2
>
uju

0]%, cor.send(None) = next(cor)s &

coroutine() &
z7)8kgot.

o]%, cor.send() HINES ol IS AZL & AsUH.
Al ARISERAIR, 22" dee T 55 (forw

g T2oIH

QtA, yield +&& THUWH
RS =5 AsiAziyct
We AYstl 258 5 ASiAA 4 gyt

J=2j8 2, print() &

from itertools import count

def coroutine():

for ¢ in count():
value = yield ¢



print('next() - Value:{}, Count:{}".format(value, c))
yield value

print("send() - Value:{}, Count:{}".format(value, ¢))

cor = coroutine()
next(cor)
cor.send("A")
next(cor)
cor.send(200)
next(cor)
cor.send(50)
next(cor)

2t

send() - Value:A, Count:0
next() - Value:200, Count:1
send() - Value:200, Count:1
next() - Value:50, Count:2
send() - Value:50, Count:2

next() - Value:A, Count:0

ol yield 719ES F7t5 Wolg A (half-duplex) JEf<}

send() A EoAM = tf3 WA yield valueZt Thr] J7kA] L& & ASBIY
yield value &2 next() 45 &5 G014 4 AASH

e OhA] gheherr] QJsfjA = next(cor)E Z-&3Yct.

A

, W2 0= cor.send() S AHESHY, 2 WSWE next()S AHETH = 4 ASUH

Tip : cor.send()2] RIS value S WS, next(cor)d] WHyfe ¢ 42 Wrehsy

Yt
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F 24 (throw)

from itertools import count

def coroutine():

for ¢ in count():
try:
value = yield ¢
print('next() - Value:{}, Count:{}".format(value, c))
yield value
print("send() - Value:{}, Count:{}".format(value, c))
except ValueError:

print("Error", c¢)

cor = coroutine()
next(cor)

cor.send("A")

cor.throw(ValueError, "@ 27} ¥rAsi&] ")

cor.send(200)

cor.throw(ValueError, "@ &7} &A8siSUTH")

cor.throw(ValueError, "@ 27} ¥rAisi&U ")
o}

next() - Value:A, Count:0

Error 0

next() - Value:200, Count:1

Error 1

Error 2

o)

g!_;
e
4>
9,
>
L
0

ZEl(Coroutine) &% Q222 71N 2 WAIAIA, Q] &2]&

cor.throw()& &l, dAI2 2/S SEAZ - AsH

75 YAAE, Y §9 Count 2 715t next() 4 5Lt 752 4
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M 4 X} (Generator) S =6}

from itertools import count

def coroutine():

for ¢ in count():
try:
value = yield ¢
print("next() - Value:{}, Count:{}".format(value, c¢))
yield value
print("send() - Value:{}, Count:{}".format(value, c))
except ValueError:

print("Error", c¢)

cor = coroutine()
next(cor)
cor.send("A")
cor.close()
print(next(cor, "END"))

23
next() - Value:A, Count:0
END
S 4’9 RHGenerator)= £315] ¥hEg= LR}
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ZEI0IH Ol A =(Container Method)
ZAgo]4(Container)st Atm§(Data type)e] A4 wEllZ@ EF 2o ZWstA dlolgS AT

> 9%g FPUG

2A1Y, BE 2AE, AP, AT 5 3R] £ Container)3t FAloln, 4, Ap, B
452 oY B (Litera)dt FAYYC

ZA8oly oA =(Container Method)= 19t 2ol S/l FHsHA AFE & A= A=2FY
A WA =(Magic Method)ZS %=

o
L
)

MAE Eo

import operator

class Daeheeyun(dict):

_dlCt - {"A”: 1’ "B": 27 "C": 3}

def __len__(self):
print("length")
return len(self._dict)

def __length_hint__(self):
print("length_hint")
return operator.length_hint(self._dict)

def __getitem__(self, key):
try:
return self._dict[key]
except:

return self.__missing__(key)

def __setitem__(self, key, value):
self._dict[key] = value

def __delitem__(self, key):
del self._dict[key]



def __missing__(self, key):
return self._dict

def __iter__(self):

return iter(self._dict)

def __reversed__(self):
return dict(zip(self._dict.values(), self._dict.keys()))

def __contains__(self, item):
if item in self._dict:
print("%s is contained in Key." % item)
return True
elif item in self._dict.values():
print("%s is contained in Value." % item)
return True

else:

print("%s is not contained in Key & Value." % item)

return False

daehee = Daeheeyun()
print(operator.length_hint(daehee))
daehee['E"] = b

print(daehee['D"])
print(reversed(daehee))
print(operator.contains(daehee, 1))

length

3

{A:1, ‘B2 'C: 3, ‘E: 5}
{1: "A’, 2: 'B’, 3: 'C’, 5: 'E’}
1 is contained in Value.

True

T

__bool __() WMES FoJ5IX] %2 A bool()= = &5}

r

len__ 4t

%, len()9] vrgtgro] Oojef®H FalseZ} ¥HEHE|O, 00 ofyetH Trues

=]
Jud

fis



tet HIAE
Aol o Zol& vt

__length_hint__ : 0f
operator.length_hint(

_I:|: I"I

E‘l‘

Yc.

6‘1—

a T

length_hint() len() &2t 7]51 Aol FAGH
len() 4ECH

range_iterator

WA Astgo] UFX|UH  length_hint()=

Fejo) ziEjolu & o] viato] FhsEUILt

len()

__len__() A=} Zo] ol Yot
_len__() SIA =0 WiRteiA]

shakey ot

|‘°“

__getitem__

self[key|2 key 3t AlS

Je = HA=dY

__getitem__() HIAJES R OStTHH,
4= A feor S

TypeError, IndexError, KeyError @& 5o ¢jjst

__missing__() A =S5 AFH& ©, KeyError 59| 77} W AisiS of He=2

ofgHurt.

 g€Y HAHE
valueZ keyo]| tjst valuez

__setitem __

self[key] = Fds

o
=2

m‘l‘

£l

m&v

[IH 16]454

rlr

A =LY

setitem__() HIMES AP H, TypeError,
g A7 elsliof gyt

3 YA E= IndexError,

KeyError 2%

oH‘ll

__delitem__ : MA HAME

del self[key]2 keyo] Ofeh 3 AAZ of A== HAMEJHH



& HAMEY FUsHA __delitem__() HINES AFYITH, TypeError, IndexError,

KeyError @& xre mAQ)sflop syt

£
<
o

__missing__ : &% HIAME
self[key]2 key 32 =5 0 ApA(dictonary)oll key zto] ¢lZ o A= tA=dY
c}.

__getitem__() BH=0] oj3}) sEH0], _getitem__(F APl Ch, oRIet Zol A
EE L DL

__missing__() WA =& AP Ata o] tishA EAst, oflxlet Zo] Daeheeyun(dict)2
dict A= # S A2roto} AUt

Tip @ APA(dict) At&q o]e]e] HAH oY AtaF 2 key?l ofd indexZ valueE &Y.
J=2j8 2, KeyError7t otd IndexError7} ¥rAish

_iter__ : Bt=X} HIME

iter()& &3l ¥HEAHiterator)s BrEULCE.

Aol Ata Y2 iterator P4 Atrg= wreroforsty, ApH(dict)e] F-9 Key2 /39
iteratorg whetetyc}.

_reversed__ : Bt =S HIAME

reversed()& 553 Zelo|do] A S o U W

1

)

Yrt,

oA APR(dict) A2FS A8 FHol BI55102, Keyet Values w2 Hojsit o
Hes pRstgsUt.

__contains__ : X& &0l HANE

operator.contains(self, item)S &5 AF230] sid item o] EX|s=X] &Qldhct.
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import re
string
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re.compile(r"\((.*?)\)")

re.findall(pattern, string)

o ghrt.
pattern
find
print(find)
[‘Regular Expression’]
import re
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re.A
Ww, WW, Wb, WB, Ws, WSE O0tAIJIZEZ &
re.ASCI|
re.U
Ww, WW, Wb, WB, Ws, WSE RLIZE=Z &
re.UNICODE
re.L
Ww, WW, Wb, WB, Ws, WSE &Ml EHY d832=2 &
re.LOCALE
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HAZEX 22 201 O
re.IGNORECASE
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re.DOTALL

re.X A7 =2
re.VERBOSE 2 S8 Z=2 UHE A WE At

oA AHEE Y wAs s ey
\(C*?)\)

\(&F )& ool 2Al2, A% AmEo} ©

A

252 oojghct
= 2Wse HA (#7)2 Aerhs ojo)h gUct

02 Uehts 2BEE et 2ak2 F7A 182 9

]

gy

AtA 2geht o8 fi" A &, AR AL A2 2AE st DFor TEs Y
o équ
=2 d

2 e 2Ato|H, +?72 &4 o EAtdY

F018 2415 Al

o
to
rn
Mo
)
uju
H
o
o
T
i)
X

5, 22 A 2 w4

fuju
wh
L)
L

ot

C}go2, 422 x9 J]5olA vigtes BAle A4 3712 oYyt



HA, x= 071 ol 2AE =3

5

c}

rr
»|A
zC

Yrt.

ol oAl AeshA Folertd o Zsyth

& HhE 2AE Al e =4S 07 ol AtH, 24 7= Aleth
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g9t 22 A9rt WHsH wAstel YWstAl gt BAIR mHo] AEHAU BT 2
= glauct

find = re.findall(pattern, string)
e Aot 2e fEsicY, S2 we

4 9l&uch

gh(re findal)2 EAtAolA e AT

i

re.findall(@®, w414, S 1)S 2ujst], £5(List)o] FEiz A& 2S5 I

OR Xl 2l

import re

string =

SAE A2 UM BAIES A, we), A@ete o A2 280, =4 By o
Aot BAES QA Ao viskUc
Y BEAS A8 U AN 54 HHe At A% e 2¥F 5o &
HelloF gk,
shrlgt A BEAS R A TSIt oh HASHAIY AR LAMK] LAAA 2
Mg 2 syt
pattern = re.compile(r"\((.*?)\)")
match = re.search(pattern, string)
print(match)
print(match.group(), match.start(0))
2}
<re.Match object; span=(7, 27), match="(Regular Expression) >
(Regular Expression) 7
P BT WS AE Fhirefindal)z PAGLS FEICY Gashd Ao ALY vEY
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re.compile(pattern, flags=0)
& (pattern)a} Z2 L(flags)E ZAoUshA A+ BAA A= vrehsiyo.

re.findall(pattern, string, flags=0)
U AT E(string)o| A 1" (pattern)2t LX|sh= At

fuju
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re.finditer(pattern, string, flags=0)
Aal ZAG(string)oll A &l (pattern)y} Yx|sH= ZAS Match ZBA| 8HEAL2 ¥HeHshy o),

re.split(pattern, string, maxsplit=0, flags=0)
U ZAFE(string)oll Al ¥ (pattern)d} LX|st= A4S O 22 F7|(maxsplit) 7]4F
Z2o0a wgrghc

(grot A0 $3 =7)(maxsplit)o] 33 YT FL, WHEEL 2AE0] Yol 47} HULh)

re.sub(pattern, repl, string, count=0, flags=0)
Qlal Bx}d(string)olA] & (pattern)a}t Ux|st= A2 mfEl ZT] vFE 2 (count)IE Hl
23f reple ojRlsiA eatd2 vk

(& 2o ¥ S(count)?t 02 %, 4 At glo] 2% diAlgy o)

fiu)



re.subn(pattern, repl, string, count=0, flags=0)
olgd o

2 2R} (string)oll 4] 1€ (pattern)7} Ux|5
sl repl2 ThAlsiA FE= wherenc)

A © ©AE " A ¥E S(count)RtF w
H

(&l =] ¥HE 2(count)7} 0¥

4 7

&, 35 AR

o] =& A

re.match(pattern, string, flags=0)

U =AtE(string)e] A FZof tisi m&(pattern)t LX|sh= &AL Match A2
Ut

Rl
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(2 4% Nonez wrrgyct)

re.search(pattern, string, flags=0)
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CI A I XI (Dispatch)
t Amjx](Dispatch)= 2 29 (Overloading) ++31& ¢t 2tojB {2yt

o 25olat 7 029 A E(method)oll TIfHAY At WAL ch2A A 27)
ool MAEE Holsts S ouguct.

fulo

S A|YshR] 9FX|gt, multipledispatch 2jo]E2i2]E Es] ouvaY

ol

PythonoA= oH 2
FEY & AsUh

multipledispatch 2tojB2|g]& QAAHA HAE, WA A ZA(int, float, str, )& A
dsty, 7iAIE Fofl weEA e 23T & sy

Cl A I{ X (Dispatch) & Xl
pip install multipledispatch
multipledispatch 2}o]EB2{2]= Python 2.6+, Pythono 3.2+2 X3},

49 efojEei2] R & six 2tolHeie|ehE &&oll s o] AFUTh
Tip : oft}&tHAnaconda)E &3ll Pythong Mx|gH 739, 2tojBi2|7} MHR|=o] &
S& Q&Y

2 H £ & (Overloading)

from multipledispatch import dispatch

@dispatch(int, int)
def add(x, y):
return x + vy

@dispatch(str, int)
def add(x, y):
return f'{x} = {y}"

print(add(3, 6))



print(add("f(x)", 6))

O AMjx|(Dispatch)E AFE-sH7] sliA eH 2dstH = HAE o g i2]o]&|(Decorator)s

gyt
HAMEE 5YUsE o]g2o2 A5y, @dispatch(*args)e] 122 2oy,

Mgt ouad gasel uzfdse it FAS e AFs) HAse] 7]5S
FYct.

dispatche] ul7jsi4o] mep A2 ohe oA Est ARgy

ES m7HE o vt Bt QHREE AT 2 AsUHH

Tip : @dispatch(str, int)e} @dispatch(int, str)= A2 2 A =71 Asielyct

Tip : &4t WWIHSE Zhe HAES0] AARHJTGH 7P ofgff £l tiaez MEY
Y.

Tip @ A9 ZeiA(Number £)2F 51 ZA(int, float &)= Ft3sh WA E7F QITiH,
stel 229 HiMEz AZEY.



TZAHA D8 A& X Z2l(Multi Processing)

D2AA 7]8F HE A2 (Multi Processing)st #2|d(threading) ® &3 H|£$3st APIE &8
gt 2 A AxY(Process Spawning)a A|@sh= T7[A] YU T

= 2 | A(Process)=

m2Ig Hee Aol dAEY AYS ougyct 1ejog, WE
z2AYLe sh oAl =

2AASS SAl0] Aejste e oo

[=]

i
ofo
o

182 Hlolels Melste ol Hojeg Rulstel EAlo] Aalstuat & 0 Fz
Yct,

of
18
o

Z2AY2 o m2AAR R2stez ool wX|T, 27t S3E o2
o] A W2 5 W =(Overhead)?t 2L 4 AsHH

=T}

PO T

Tip : T2ZANA AXY(Process Spawning)o|st B2 = 2 | A(Parent Proecess)’t 9%
AA @8 M= AA =2 M| A(Child Process)E TholUls Ayt

e

Tip : A8 &(Thread)= Z 2| A(Process) QoA Al = o] 55 @S oty

o}

I Z Nl 2 (Process)
import os
import time

from multiprocessing import Process, freeze_support

def task(idx, count):
print(f"PID : {os.getpid()}")
logic = sum([i ** 2 for i in range(count)])

return idx, logic
if __name__ =="__main__
freeze_support()

job = [("A ®IAH", 10 *x 7), ("= ®IA", 10 *x 7), (Al ®I&", 10 =+ 7), (A ¥A",
10 ** 7)]

start = time.time()



process = []

for idx, count in job:
p = Process(target=task, args=(idx, count))
p.start()

process.append(p)

for p in process:
p.join()

print(f"End Time : {time.time() - start}s")

start = time.time()

for idx, count in job:
task(idx, count)

print(f"End Time : {time.time() - start}s")
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PID : 27792
PID : 28488
PID : 26248
PID : 26508
End Time @ 7.55154824256897s
PID : 24800
PID : 24800
PID : 24800
PID : 24800

End Time : 13.973652124404907s
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= (Pool)

import os
import time

from multiprocessing import Pool, freeze_support

def task(pairs):
print(f'"PID : {os.getpid()}")
idx, count = pairs
logic = sum([i ** 2 for i in range(count)])

return idx, logic

if __name__ == "__main__"

freeze_support()

job = [("A W&", 10 == 7), ("F WA, 10 = 7), ("Al A", 10 == 7), ("d HA",
10 *x 7))

start = time.time()

p = Pool(processes=2)
result = p.map(task, job)

print(result)
print(f"End Time : {time.time() - start}s")

start = time.time()

result = [task(j) for j in job]

print(result)
print(f"End Time : {time.time() - start}s")



PID : 23736

PID : 27140

PID : 23736

PID : 27140

(‘A1 &Y, 333333283333335000000), (‘% ®HA’, 333333283333335000000), (‘A =
R, 333333283333335000000), (‘U ®HA’, 333333283333335000000)]

End Time : 8.848436832427979s

PID : 27316

PID : 27316

PID : 27316

PID : 27316

[(‘A ¥&)°, 333333283333335000000), (‘% ®A’, 333333283333335000000), (‘A #H
A, 333333283333335000000), (‘U] ©HA’, 333333283333335000000)]

End Time : 13.524287700653076s
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= & (Parallel)
import os
import time

from joblib import Parallel, delayed

def task(idx, count):
print(f'PID : {os.getpid()}")
logic = sum([i ** 2 for i in range(count)])

return idx, logic



job = [("A A", 10 == 7), ("F A", 10 = 7), ("M HA", 10 == 7), ("d] A", 10

start = time.time()

result = Parallel(n_jobs=4)(delayed(task)(idx, count) for idx, count in job)

print(result)
print(f"End Time : {time.time() - start}s")

start = time.time()

result = [task(*j) for j in job]

print(result)
print(f"End Time : {time.time() - start}s")
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PID : 28004
PID : 4808
PID : 1604

[("A AR, 333333283333335000000), ("% WA, 333333283333335000000), (‘Al
RY’, 333333283333335000000), (‘Y ®AY’, 333333283333335000000)]
End Time : 6.701249122619629s
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PID : 25380

[("A HAR°, 333333283333335000000), ("% WA, 333333283333335000000), (‘A
A’, 333333283333335000000), (‘Y ®&]’, 333333283333335000000)]
End Time : 13.458436727523804s
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